



ИСТОКИ

Полнос

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ ТУРОЧАКСКОГО РАЙОНА
№ 4 (4) 23 декабря 2015 года 16+

В Турочакском районе открыт лыжный сезон!



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

**План мероприятий
на новогодние праздники**
2 страница

**Открытие операционного блока
Турочакской районной больницы**
3 страница

**Сходы сел: Дмитриевка, Кебезень,
Верх-Бийск**
4 страница

В прошедшую субботу в районном центре состоялось открытие очередного лыжного сезона - районными соревнованиями по лыжным гонкам среди школьников младших и старших классов. В соревнованиях приняли участие десять школ Турочакского района, но ввиду того, что ДЮСШ выставила сразу две команды, то всего участвующих команд оказалось одиннадцать. Сама программа выступлений состояла из двух этапов – спринт 900 метров и смешанная эстафета 3 по 900 метров.

На торжественном построении команд зимнего сезона «Новогоднюю гонку» открыл заместитель главы Турочакской районной администрации Вячеслав Харавлёв, который в приветственном слове поздравил всех участников с началом таких значимых соревнований, пожелав всем спортсменам настойчивости, упорства в достижении поставленной цели и, конечно – большой спортивной удачи.

Также, со словами приветствия и поздравления выступил главный судья соревнований – мастер спорта и чемпион мира по полиатлону, педагог дополнительного образования Дмитрий Тарбаганов.

Затем после пятиминутной готовности участники начали выстраиваться на рубеже старта в ожидании команды на прохождение первого этапа.

И хотя все спортсмены горе-

ли желанием показать самый наилучший результат, основная борьба за призовые места развернулась среди представителей районного центра и команды Кебезенского сельского поселения. Из всех остальных представителей сельских поселений района только команда Курмач-Бойгольской школы смогла составить им достойную конкуренцию.

Окончание на 2 странице

НОВОСТИ СПОРТА

В Турочакском районе открыт лыжный сезон!
(Окончание. Начало на 1 стр.)



В результате всех проведённых этапов итоговый протокол выглядит следующим образом:

В общекомандном зачёте в спринте:
Почётное 3 место оказалось у «Курмач-Бойгольской ОШ». Почётное 2 место досталось МОУ «Кебезенская СОШ». И наконец, 1 место заслуженно завоевала МОУ ДО «Турочакская ДЮСШ».

По непредсказуемой иронии судьбы в общекомандном зачёте в смешанной эстафете призовые места распределились абсолютно в такой же последовательности, как и в спринте. Что же касается личных достижений, то здесь вырисовывалась следующая картина.

Девушки – младшая группа:
3 место - Ульяна Чибикова «Курмач-Бойгольская ОШ»
2 место Алёна Тантыбарова «Кебезенская СОШ»
1 место Дарья Ушакова «Турочакская ДЮСШ»

Девушки – старшая группа
3 место Кристина Мошкарёва «Кебезенская СОШ»
2 место Любовь Кандараква «Курмач-Бойгольская ОШ»
1 место Татьяна Гусева «Турочакская ДЮСШ»

Юноши – младшая группа
3 место Евгений Енерков
2 место Роман Кононов
1 место Кирилл Машанов
Все призёры в этой группе относятся к «Турочакской ДЮСШ»

Юноши – старшая группа
3 место Матвей Копылов
2 место Даниил Комиссаров
1 место Денис Карташёв
И в этой группе все призёры оказались из «Турочакской ДЮСШ».

После проведения всех обязательных этапов, в спортзале Турочакской ДЮСШ состоялось награждение призёров Почётными грамотами и сладкими призами.

На этом церемония открытия нового лыжного сезона «Новогодняя гонка» была объявлена закрытой.

Владимир Лифуншан
Фото автора

на фото - «Перед стартом» и Дмитрий Тарбаганов

На Купальской поляне организован прокат лыж!

В теплой горнице с 11 до 16 часов ЕЖЕДНЕВНО можно бесплатно взять на прокат лыжи от 36 до 44 размера

Спортивной и здоровой зимы, дорогие турочакцы!

СВЕТЛОЧ

Пасха среди зимы

Девятнадцатого декабря Турочак с архипастырским визитом посетил Каллистрат – епископ Горно-Алтайский и Чемальский, принявший участие в престольном празднике Свято-Никольского храма.

Праздничная служба в честь святителя Николая Чудотворца в турочакском храме собрала большое число верующих, разделить радость с турочакцами приехали гости из Артыбаша, Кебезеня, Тондошки и даже из Новосибирска.

В этот день было много детворы, недаром Святителя Николая называют покровителем детей, а также путешественников, кто оказался в трудном положении и всех, кто с чистым сердцем прибегает к его молитвенной помощи. Никому не отказывает этот святой, всем угождает. Были случаи, когда к нему обращались магометане, язычники и получали помощь.

Храм в Турочаке освящен в честь святого Николая Чудотворца, который покровительствует всему селу. Так как день памяти этого святого отмечается православной церковью два раза в году – 22 мая и 19 декабря, то и престольный праздник отмечается в храме дважды. Престольный праздник – это уже само по себе большой праздник, его называют «Малой Пасхой», а приезд Владыки – вдвойне радость.

Епископ Каллистрат впервые посетил Турочак. В свое время Турочак посещали епископы Барнаульские: Антоний и Максим. Наша Горно-Алтайская епархия сравнительно молодая, образована два с половиной года назад, епископом стал Каллистрат. Будучи иеромонахом чуть более десяти лет назад он служил в ските на Соловецком архипелаге и в Антарктиде, в 2007 году стал организатором монашеского скита в Усть-Коксинском районе.

Архиерейская служба отличалась особой торжественностью, праздник чувствовался во всем:

в убранстве храма, в песнопениях, в настроении прихожан. Сослужили епископу Каллистрату иерей Сергей Хивинцев, иерей Вадим Зебеницкий и настоятель Турочакского Свято-Никольского храма иерей Георгий Селянинов.

Завершилась праздничная служба крестным ходом вокруг храма с пением молитв, благопожеланиями и окроплением прихожан святой водой. Настроение было возвышенным - пасхальная радость среди зимы и благословение Владыки коснулась сердец.

Виталий Тришин



СОБЫТИЕ

Чтобы спасти жизни

Восемнадцатого декабря в день 88-летия Турочакской районной больницы состоялось долгожданное событие – открытие операционного блока.



Главный врач Валерий Пальчиков ознаменовал это событие проведением четырех операций в новой операционной, просторной и светлой, с новым оборудованием.

- Просто, красота! - так оценил Валерий Семенович операционный блок. – Созданы превосходные условия для работы. Я доволен и помещением, и нашей работой. Сегодня мы подарили здоровье четверым пациентам, а что может быть лучше, чем дарить здоровье и спасать жизнь?!

Мне приходилось работать в разных условиях и приспособленных помещениях. Скажу, что эта операционная - то что надо! По идее, мы должны были открыть операционный блок сразу с открытием больницы, но операционная не соответствовала современным нормативам и стандартам. Решение - не торопиться с запуском операционной

поддержал министр здравоохранения РА Владимир Пелеганчук. Понадобилось еще более года, чтобы устранить недочеты и привести ее в порядок. Очень помогла с решением вопроса по операционной зам. Главы региона Ольга Сафронова, за что я ей чрезмерно благодарен.

Новый операционный блок в Турочакской районной больнице состоит из вспомогательных помещений для обработки инструментария и расходных материалов, санпропускников, предоперационной, наркозной, операционной, послеоперационной палаты. Есть кабинеты для всех специалистов операционной бригады, в которую входят два хирурга, две медсестры, два анестезиолога, две санитарки, запланированы две анестезистки. Пациентов на операцию доставляют лифтом.

Есть у Валерия Семеновича еще одна мечта: чтобы в Турочакской больнице проводились и эндоскопические операции. Такие операции менее травматичны, несут сокращение койко-дня, быстрое выздоровление пациента и возвращение к трудовой деятельности.

Валерий Пальчиков не только администратор-главный врач, организующий всю работу в районной больнице, это хирург с 30-летним стажем, бесконечно влюбленный в свою профессию. За свою профессиональную жизнь он совершил порядка 10 тысяч операций и продолжает совершенствоваться в хирургической деятельности. Недавно прошел специализацию по эндоскопической хирургии, являющейся наиболее приоритетной.

Для реализации малоинвазивных операций в Турочакской РБ нужна эндоскопическая стойка с монитором и инструменты для малоинвазивной хирургии.

Глядя на построенный больничный городок, хочется верить, что и эта мечта главного врача непременно сбудется!

Виталий Тришин

НАШИ ДЕТИ

Награда за талант

Восемнадцатого декабря 2015 года в Национальном драматическом театре состоялось торжественное вручение дипломов



талантливым и одарённым детям, проявившим выдающиеся способности.

Мария Неверова, обучающаяся МОУ «Июгачская СОШ» и Анжелика Пустогачева - обучающаяся МОУ «Кебезенская СОШ» стали лауреатами ежемесячного денежного поощрения имени Павла Лукича Казанцева.

Поздравляем девочек и желаем им новых достижений в учебе, здоровья и сил для очередных свершений!

Пятого января - во время зимних каникул, по поручению Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай Александра Бердникова группа школьников МОУ «Кебезенская СОШ», которая в данное время находится на реконструкции, поедут в Горно-Алтайск. В ходе поездки обучающиеся посетят Национальный театр имени Павла Кучияка, Республиканский бассейн, Национальный музей Республики Алтай имени Андрея Анохина.

Отдел образования

С 24 по 27 декабря в Июгачской школе состоится МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ турнир по волейболу среди обучающихся!

3 января в 10.00 часов в спортзале Турочакской ДЮСШ состоится Новогодний турнир по волейболу

6 января в 12.00 часов на хоккейной коробке районного центра - пройдет Товарищеская встреча по хоккею «Турочак - Июгач»

5-6 января волонтеры и все желающие встретятся на Купальской поляне, чтобы вернуться в самую добрую сказку под названием ДЕТСТВО - построим вместе Снежный городок!

6 января в 15.00 часов «Рождество Коллегов» с участием ансамбля «Ярманка!» ВПЕРВЫЕ в Турочакском районе - Русская вечерка! Собирайтесь, люди! Нынче праздник будет! С играми и сказками, песнями и плясками!

В районном Доме творчества и досуга турочакцев накануне Нового года ждет очередной сюрприз - премьера мюзикла по мотивам фильма «Женитьба Бальзаминова»!

Незабываемое театральное представление состоится 27 декабря в 13 часов.

Подробный план праздничных мероприятий отдела образования размещен на сайте отдела образования <http://www.turochr.ru/>

План мероприятий учреждений культуры можно посмотреть на официальном сайте Администрации района: <http://www.turochak-altai.ru/>

Отбор субъектов малого и среднего предпринимательства для предоставления микрозаймов в размере 687 150,66 рублей

Центр поддержки предпринимательства Турочакского района проводит отбор субъектов малого и среднего предпринимательства (индивидуальных предпринимателей и юридических лиц) для предоставления микрозаймов в размере 687 150,66 рублей сроком до 1 года.

По всем вопросам обращаться по адресу: с. Турочак, ул. Советская, 77 тел. 22-3-84

Заявки принимаются, начиная с 22 декабря 2015г. в течение 14 календарных дней.

Честно о насущном

Тридцатого ноября глава района Владислав Рябченко провел рабочие встречи с жителями Озеро-Куреево и Дмитриевки.

В ноябре глава района встретился с жителями Верх-Бийска, Курмач-Байгола, Бийки, Кебезени и Иогача. В каждом селе свой круг вопросов, своя специфика и болевые точки. Одни вопросы требуют безотлагательных действий, другие так и остаются на перспективу. Чем интересны такие встречи, так это живым общением! По выступающим хорошо чувствовалась социальная атмосфера того или иного села, выявлялись точки кипения, когда возмущение лилось через край. Одним из таких вопросов в Озеро-Куреево, стал вопрос от одного мужчины по бору.

По его словам, в сторону Шунарака выпилили в направлении телефонной линии широченную просеку. Деловой лес вывезен, а гнилушки остались, весь этот хлам лежит до сих пор. Теперь под снегом.

Александр Терновых:

- Эта телефонная линия для Озеро-Куреевского поселения необходима. Связь в Озеро-Куреево плохая из-за того, что в свое время линия не была расширена, а телефонные столбы не были поменяны. На сегодняшний день у нас мало осталось стационарных телефонов. В сельской администрации не работает ни один телефон. Поверьте, нам стационарный телефон нужен - школе, да и всем организациям.

По нарушениям, которые выявлены по бору, мною лично написано заявление в полицию, сейчас идет разбирательство. Если еще обнаружатся нарушения, сообщайте, заявления также передадим в полицию.

Далее залпом от мужчины прозвучали еще две проблемные темы:

- Дорога Озеро-Куреево - Турочак в отвратительном состоянии, грейдируется плохо, обочины не расчищены. Сколько аварий произошло из-за этого! Сотовая связь никакая, операторы «покрыли» 25 километров тайги, а в Шунараке связи нет и в половине Озеро-Куреево. В Каначаке поставили бы вышку - сколько бы районов было охвачено!

Владислав Рябченко:

- Дело в том, что инвесторы сами определяют куда поставят вышку. Районная администрация со своей стороны пишет ходатайство и выделяет участки под установку вышек, оказываем организационную помощь. Ваши пожелания относительно качества связи мы передадим!

Далее последовали вопросы, касающиеся проблем с электрообеспечением:

- Все подстанции сосредоточены в центре села, на периферии подстанций нет - напряжение слабое 160-180 вольт. К тому же наблюдаются частые отключения электроэнергии. С осени еще начали отключать, готовили линию к зиме. И зимой отключают, сейчас если не утихнет бурян, к вечеру будем сидеть без света... Школьная отопительная система также связана с электроэнергией, если не работают насосы, то температурный режим невозможно сохранить в норме. На экстренные нужды нам нужен электрогенератор.

Владислав Рябченко:

- Для решения проблемы по слабому напряжению требуется замена КТП по более мощную. Что касается перебоев в электрообеспечении, то ваши возмущения и пожелания будут переданы электрикам. В течение 6 часов они должны устранять проблемы связанные с обрывом линии, но технически это не всегда возможно.

Вопрос по школьной котельной пообещал решить **Вячеслав Харавлев**. Он пояснил, что обязанность приобретения дизельгенераторов для котельных вменена компании «Теплострой Алтай», которая в Турочакском районе отвечает за теплоснабжение помимо поставок угля в рай



он. Сейчас проблем с завозом угля в районе нет, единственное, что нужно сделать - рассчитать за гигакалории по теплу.

Следом был задан вопрос по школьной водонапорной башне, существует проблема с оформлением документов по санитарной зоне. Решение возможно при передаче скважины на баланс Дорожно-хозяйственного управления.

Далее молодой человек попросил разъяснить ситуацию по озеру. Многих волнует информация, появившаяся в интернете о продаже озера и прибрежных земельных участков. Александр Николаевич пояснил:

- У нас нередкое желаемое выдается за действительное. Озеро продаже не подлежит. Министерство регионального развития выставило озеро на аукцион аренды под разведение рыб.

Спросили и о возможности газификации Турочакского района, на что был дан однозначный ответ о бесперспективности данной темы - газопровод «Алтай» заходит в Майминский район, тянуть ветку в Турочакский район никто не будет. Ближайшая возможность решить бесперебойные поставки газа в район, так это установка газовой заправки и хранилища на Верх-Бийской развилке.

Единственное, что мы можем получить в перспективе от эксплуатации газопровода «Алтай», - сказал Владислав Рябченко, - средства, которые пойдут на строительство трассы Турочак - Бийск. По крайней мере, Правительство РА рассматривает такую возможность, а **Александр Бердников** неоднократно заявлял об этом. Это к вопросу о дороге, но это перспектива 2017 года! С поступлением дополнительных средств в республиканский бюджет может рассматриваться и вопрос о возведении моста в Каначак, хотя бы пешеходного, как в Кебезени-Заречье.

Продолжая тему по Каначаку, Александр Терновых сказал, что в ближайшее время сельской администрацией в Каначак будут переданы пожарные рукава. Мотопомпа есть. Дорога на Каначак, размытая весенним паводком, будет в очередной раз ремонтироваться. Вопрос по зимней переправе будет решен в ближайшее время, а на лодочную переправу выделено 290 тысяч рублей.

Завершая встречу, глава района поблагодарил жителей Озеро-Куреево за неравнодушие, что пришли, ведь пообщаться всегда есть о чем. Мы-то приходим, - вторили из зала - приезжайте почаще!

После встречи в СДК, Владислав Рябченко посетил школу, в которой требуется капитальный ремонт, пообщался с коллективом, далее заглянул в ФАП, где оценил хорошее состояние помещений, без внимания главы не осталась и библиотека, встретившая гостя теплом и уютом.

тирных домах рекомендуется установить на крыше металлические перегородки. Ведь лучше предотвратить трагедию. При пожаре звонить: 010 или 112 (с сотового телефона). В новогодние праздники будьте осторожны с пиротехническими изделиями!

Следующим выступил **Евгений Милосердов**, доведший до сведения, что на территории Дмитриевского сельского поселения за текущий год было совершено 1 особо тяжкое преступление - причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее смерть.

Преступление совершено в алкогольном опьянении.



Чтобы разгрузить глав

Следующая встреча состоялась в Дмитриевском СДК, при большом стечении населения, где также Владислав Васильевич обсудил ряд проблем, пометил для себя вопросы, которые можно решить на региональном, а какие - на местном уровне.

На этой встрече, помимо заместителя главы администрации района **Вячеслава Харавлева**, руководителя полиции общественной безопасности **Евгения Милосердова** и участкового **Алексея Шмакова** приняли участие: инспектор пожарного надзора **Алексей Казанцев** и глава Дмитриевского сельского поселения **Алексей Попов**.

Вначале Владислав Рябченко кратко поделился информацией по реконструкции Турочакской средней школы и добавил, что Дмитриевская школа, как одна из старейших в районе, также нуждается в ремонте, по крайней мере, крыши, замене окон, дверей.

Затем слово было дано старшей медсестре Турочакской районной больницы **Нине Дмитриевне Блиновой**, представившей нового фельдшера, которая прибыла в наш район из Чемальского. Ей подыскали жилье в надежде, что она останется в селе, и проблема отсутствия в Дмитриевке фельдшера будет наконец-то решена. Как потом выяснилось, «чемальский фельдшер» надолго не задержалась... Есть правда еще одна надежда, что девушка-практикантка, которая работала на ФАПе, вернется после окончания Горно-Алтайского медуниверситета в следующем году в Дмитриевку.

Далее перед собравшимися в зале выступил **Алексей Казанцев**, проинформировав граждан о сложной ситуации в районе с пожарами, которых на конец ноября насчитывалось двадцать шесть! В прошлом году на этот период было зарегистрировано 23 пожара. В этом году при пожаре погибло 4 человека, в прошлом - ноль. Объектами пожаров у нас являются жилые дома, поэтому просьба проследить за пожарной безопасностью в своих домах - проверить печную разделку дома и в бане, состояние печной трубы, электропроводки. Межкомнатные перегородки не должны примыкать к печке. В двухквар-

тирных домах рекомендуется установить на крыше металлические перегородки. Ведь лучше предотвратить трагедию. При пожаре звонить: 010 или 112 (с сотового телефона). В новогодние праздники будьте осторожны с пиротехническими изделиями!

Следующим выступил **Евгений Милосердов**, доведший до сведения, что на территории Дмитриевского сельского поселения за текущий год было совершено 1 особо тяжкое преступление - причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее смерть. Преступление совершено в алкогольном опьянении.

В каждой сельской администрации будет человек, отвечающий за водоснабжение, оплата услуг будет перечисляться в «Дорожно-хозяйственное управление». Те, кто подключен к системе центрального водоснабжения, по закону обязаны установить счетчики учета потребления воды. Тарифы будут утверждены в начале года. Самовольное подключение к системе водоснабжения запрещено.

Все вышесказанное по изменениям в 131 федеральный закон по местному самоуправлению вызвало волну возмущения и непонимания. Женщины перебивали друг друга, не давая высказаться одностельчанам, шум в зале мешал воспринимать информацию, которую хотели донести



По словам Евгения Ивановича, на территории Дмитриевского сельского поселения увеличилось число бытовых преступлений на почве семейных конфликтов: побоев и угроз убийством, которые тоже совершаются в состоянии алкогольного опьянения. Проблема в том, что медицинское освидетельствование проводится только в Турочакской районной больнице. Далее Евгений Милосердов проинформировал граждан об усилении бдительности в условиях противотеррористического режима.

После выступления представителей федеральных служб приступили к обсуждению проблем насущных, касающихся бродячих собак, дорог, уличного освещения и водоснабжения.

От лица администрации района выступил **Вячеслав Харавлев**:

- Отловом безнадзорных собак в Турочакском районе занимается бийская фирма «Портал Услуг», которая выезжает в район каждую неделю. От главы поселения или от жителей должна быть составлена заявка с описанием бродячей собаки и по какой улице она бежит (образец заявки есть в сельской администрации). Когда приезжает сотрудник фирмы, то по описанным признакам отлавливает собаку, далее ее помещают в питомник, находящийся в Турочаке по ул. Советская 181, где они содержатся от 3-х до 10 дней. Так должно быть по закону. На самом деле бродячих собак мало, в основном без надзора бегают «хозяйские собаки» и ответственность лежит на их хозяевах.

Далее Вячеслав Павлович озвучил, что в связи с внесенными изменениями в 131 федеральный закон, с 1 января 2016 года сбор,

до граждан представители районной власти. Хотя непонимание часто и возникает от неинформированности и незнания законов, что дает свободу придумывать и додумывать.

О том, какие насущные вопросы удалось обсудить на этой встрече, читайте в следующем номере газеты.

Виталий Тришин

Администрация МО «Дмитриевское сельское поселение»

- сообщает о предоставлении на праве аренды земельного участка с кадастровым номером 04:03:020209:384 общей площадью 1010 кв.м. местоположение: Россия, Республика Алтай, Турочакский район, с/п Дмитриевское, для сельскохозяйственного производства.

- сообщает о предоставлении на праве аренды земельного участка с кадастровым номером 04:03:020209:382 общей площадью 11319 кв.м. местоположение: Россия, Республика Алтай, Турочакский район, с/п Дмитриевское, для сельскохозяйственного производства.

- сообщает о предоставлении на праве аренды земельного участка с кадастровым номером 04:03:020302:196 общей площадью 2035 кв.м. местоположение: Россия, Республика Алтай, Турочакский район, с/п Дмитриевское, для ведения личного подсобного хозяйства.

- сообщает о предоставлении на праве аренды земельного участка с кадастровым номером 04:03:020301:232 общей площадью 2165 кв.м. местоположение: Россия, Республика Алтай, Турочакский район, с/п Дмитриевское, для ведения личного подсобного хозяйства.

*«Веселая наука»
в Иогачской школе*

Семнадцатого декабря в Иогачской средней школе прошел необычный урок, который провел никто иной, а самый настоящий Сумасшедший Профессор!



Такого иогачские школьники еще не видели - скучные и не всем понятные химия и физика превратились в увлекательное научное шоу.

Тематика мастер-класса «Веселая наука» была очень насыщенной - магическая химия, загадочное электричество, удивительные свойства воды, оптические иллюзии. Яркие запоминающиеся эксперименты, удивительно красивые опыты, тематические конкурсы делают научные шоу необыкновенно популярными. Сумасшедший Профессор в веселой увлекательной форме познакомил детей с интересными физическими и химическими явлениями. Ребята научились делать красивый «светильник» при помощи обычного растительного масла, подкрашенной воды и шипучих таблеток аспирина, каждый смог написать невидимое письмо Деду Морозу и проявить его в обычной емкости с безопасным реактивом, а легкий шарик для пинг-понга просто летал под теплыми струями самого обычного фена.

Надеемся, что Сумасшедший Профессор веселых наук еще не раз приедет в нашу школу с интересной и познавательной программой. Ведь на таких занятиях дети знакомятся с законами природы, учатся думать нестандартно, понимают, что наука - это очень интересно, именно такие мастер-классы помогают будущим профессорам химии, физики, математики в освоении школьной программы.

Мастер-класс «Веселая наука» проведен детским центром «Счастливое детство». Администрация центра благодарит директора МОУ «Иогачская СОШ» Андрея Даниловича Чибиева за содействие в проведении мероприятия.

*Елена Шевелева,
к публикации материал
подготовлен пресс-службой
МО «Артыбашское сельское
поселение»*



Воспитывать детей - огромный труд и большая радость!

В этом году воспитатель детского сада «Березка» села Иогач Екатерина Александровна Тузовская празднует 40 лет педагогического стажа.

Работа воспитателя нелегкая, ответственная. Воспитатели не жалуют физических и душевных сил на чужих детей, в их сердцах всегда есть место для нового малыша. Екатерина Александровна - замечательная, опытная воспитательница, вырастила не одно поколение наших односельчан. Многие знают ее и уважают. Она - профессионал своего дела.

Екатерина Александровна неоднократно участвовала в районных, республиканских семинарах, конференциях, была награждена значком «Отличник народного просвещения», грамотами, благодарственными письмами. О ней, как о передовике «педагогического дела» не раз писали районные и республиканские СМИ, в 2001 году ей присвоено звание ветерана педагогического труда.

И большую часть своего трудового стажа Екатерина Александровна проработала в селе Иогач в детском саду «Березка».

Выросла Екатерина Александровна в Шебалинском районе. Окончив школу, отучилась в педагогическом училище по специальности «учитель начальных классов». После учебы молодая учительница по распределению попала на работу в Чемальский район. Коллектив учителей, в котором она начала свой трудовой путь, был замечательным, коллегами были опытные педагоги времен войны, стойкие, строгие, мудрые - у них было чему научиться.

Но школа, первое место работы Екатерины Александровны, стореда, и педагогический состав стали перераспределять. Тогда они с мужем и маленьким сыном переехали в село Иогач, где жил ее отец. Места в школе не было, временно предложили поработать воспитателем в детском саду «Березка». И так понравилась Екатерине Александровне эта деятельность, что когда освободилось место учителя начальных классов, она отказалась. Заочно окончив Бийский педагогический институт на факультете дошкольного образования по специальности «преподаватель дошкольной педагогики и психологии, воспитатель-методист», осталась работать воспитателем.

И по сей день трудится Екатерина Александровна в «Березке». Работа - это вся ее жизнь. Она занимается любимым делом - воспитывает детей, учит их добру, справедливости. Было время, когда Екатерина Александровна занимала должность заведующей детским садом. Но она отказалась от этой должности, потому что хотелось больше внимания уделять детям, нежели организационной, управленческой деятельности.

В работе с ребятами главными ее помощниками являются родители. Как говорить, «когда в семье тепло и радость, работать с детками не в тягость».

Вот уже несколько лет Екатерина Александровна работает с воспитанниками в экологическом направле-



нии, ведь, по ее мнению, учить экологической культуре и любви к своей малой Родине надо с самого рождения. Эта работа уже дала положительные результаты. Многие ее выпускники теперь состоят в детском экологическом клубе «Дети озера».

Также Екатерина Александровна ввела много традиций в детский сад, одной из которых является то, что выпускники вместе с родителями для родного детского сада оставляют что-то на память. Так, например, на детской площадке появились «Поляна удивительных открытий» и корабль для игр. Еще одна замечательная традиция в рамках подготовки к новому году - дети вместе с родителями делают новогодние венки, участвуют в конкурсе снежинок и самых интересных волшебных сказок.

Профессиональным девизом Екатерины Александровны стала знаменитая китайская пословица: «Расскажи мне - и я забуду, покажи мне - и, может быть, я zapomню, но вовлеку меня, и я пойму». Руководствуясь этим девизом, Екатерина Александровна создала немало проектов, докладов, планов работы с ребятами. Ее не раз вызывали читать лекции и проводить семинары для педагогов со всей Республики. Она постоянно совершенствует свою деятельность, учится, повышает квалификацию, ищет новые методы работы.

Такова судьба воспитателя: растить детей, подводить их к истокам нравственности, зажигать в них познавательный огонек, - рассуждает Екатерина Александровна, - мы привыкаем к детям, и они к нам привыкают, возникает духовная общность и именно в это время наступает расставание - дети отправляются дальше постигать знания науки и человечности.

Много детей было около меня. Время идет, и становится заметным, как преобразовывались дети, их психология, отношение к действительности, характер коллективной

жизни. Сейчас детки совершенно другие. Они уже приходят со знаниями, очень любознательные, по-другому рассуждают, по-другому воспринимают информацию. Детки стали более чувствительными, очень большой объем информации быстро утомляет их.

И в связи с тем, что дети меняются, пришлось менять стиль, методы общения с ними. И делать это не только тогда, когда вынуждает ситуация, а, видя характеры своих воспитанников в данный момент и в перспективе, преобразуясь, опережая события.

Спасибо Вам, Екатерина Александровна, за добросовестный многолетний труд, за доброту и заботу, которую Вы дарите детям! Желаем Вам, чтобы все доброе и светлое, что Вы отдали деткам, возвратилось Вам в жизни!

Может просто стало нам привычным,

*Но не видеть этого нельзя,
Что у воспитательниц обычно
Вечером усталье глаза.*

*Мы не знаем, что это такое -
Детворы неугомонный рой.
Тут с одним-то не найдешь
покоя,*

А не то, что с такой семьей.

Тот смешишь,

а этот смотрит косо,

Тот драчун, уж затевает бой.

А вопросы?! Тысяча вопросов

И ответа требует любви.

Сколько нужно ласки и заботы

Всем помочь и каждого понять,

Благодарна и трудна работа -

Ежедневно маму заменяет.

Веселы ребячьи голоса.

Ведь всегда следят

за малышами

Добрые, усталые глаза.

Лидия Литвак

*Юлия Наумцева, пресс-служба МО
«Артыбашское сельское поселение»*

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

У заповедного ТОСа появился свой веб-сайт

Десятого декабря 2015 года начал работу в тестовом режиме веб-сайт Территориального Общественного Самоуправления «Заповедное село».

Исторической особенностью Алтайского биосферного заповедника является наличие на его территории двух населенных пунктов - Яйло и Беле. В советский период решение всех текущих хозяйственных вопросов возлагалось исключительно на администрацию заповедника. Со сменой эпохи, возникла необходимость вовлечения местного населения в процесс управления территорией. Так, в 2007 году в Яйло и Беле возникли Общественные советы. Территориальное общественное самоуправление (ТОС) пришло на смену Общественному совету села Яйло в 2013 году. Эта более мощная структура самоуправления под названием «Заповедное село» была официально зарегистрирована в 2014 г. Благодаря совместным усилиям администрации

заповедника и ТОС «Заповедное село» в последние годы развивается туристическая инфраструктура и предпринимательство. Местные жители активно вовлечены в процесс экскурсионно-туристического обслуживания. Определенные препятствия возникали в деле продвижения местной продукции и услуг, предлагаемых местными жителями туристам. Для этой цели было решено разрабатывать сразу несколько направлений - создать веб-сайт, информационные буклеты и карту-схему поселка с указанием всех объектов, которые могут быть интересны гостям и туристам.

Летом 2015 года в Турочакском и Улаганском районах Республики Алтай был объявлен конкурс грантов в рамках проекта «Искры надежды для российских деревень». Заявка от ТОСа «Заповедное село» - «Информационно-просветительское продвижение ТОС «Заповедное село» и села Яйло в целом как экологического поселения» была поддержана организаторами конкурса, проект расценен как инновационный для данной территории, способствующий развитию

партнерских взаимоотношений жителей села между собой и с органами местного самоуправления.

На сегодняшний день первый этап гранта уже реализован - сайт заработал в тестовом режиме. Пока сайт действует на техническом сервере по адресу <http://zapovedselo.ru.xsph.ru>. В дальнейшем он будет доступен под доменным именем <http://zapovedselo.ru>. Сайт Яйлинского ТОСа ориентирован на людей, которые собираются посетить этот уникальный поселок на берегу Телецкого озера. Интерактивная панорама позволяет напрямую выбирать интересные объекты и получить о них информацию.

ТОС «Заповедное село» выражает благодарность Смирнову Валентину Валентиновичу за разработку интерактивной панорамной карты села Яйло и технические консультации при разработке сайта

*Информация предоставлена Председателем ТОС
«Заповедное село» Павлом Ароновым*

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 декабря

1 04.00 Телеканал «Доброе утро»
08.00 Новости
08.10 Контрольная закупка
08.40 «Женский журнал»
08.50 «Жить здорово!» (12+)
09.55 Модный приговор
11.00 Новости
11.15 «Сегодня вечером» с Андреем Малаховым (16+)
13.25 «Угадай мелодию» (12+)
14.00 Новости
14.10 «Мужское / Женское» (16+)
16.00 «Наедине со всеми». Программа Юлии Миньшовой (16+)
17.00 Вечерние новости (с субтитрами)
17.45 «Давай поженимся!» (16+)
18.50 «Пусть говорят» с Андреем Малаховым (16+)
20.00 «Время»
20.30 Премьера. Оксана Фандера, Светлана Ходченкова, Марат Башаров, Сергей Чонишвили в многосерийном фильме «Новогодний рейс» (12+)
22.30 «Вечерний Ургант» (16+)
23.00 «Познер» (16+)
00.00 Ночные новости
00.15 Настасья Кински, Арманд Ассанте в комедии «Неверный» (12+)
02.00 Новости
02.05 Комедия «Неверный». Окончание (12+)
02.15 Модный приговор
03.15 Контрольная закупка

РОССИЯ 1 06.00 «Утро России»
* 6.07, 7.07, 8.07, 9.07
МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ПОГОДА НА АЛТАЕ
* 6.35, 7.35, 8.35, 9.35
МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ – АЛТАЙ
10.00 Вести
10.15 «Утро России»
10.55 «О самом главном». Ток-шоу
12.00 Вести
* 12.35 **МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ – СИБИРЬ**
12.55 Анна Ковальчук в детек-

тивном телесериале «Тайны следствия». (12+)
15.00 Вести
* 15.30 **МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ – АЛТАЙ**
15.50 Вести. Дежурная часть
16.00 ПРЕМЬЕРА. «Наш человек». (12+)
17.00 Ольга Будина в телесериале «Земский доктор». (12+)
18.00 Вести
* 18.30 **МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ – АЛТАЙ**
18.50 Вести
19.15 «Прямой эфир». (16+)
* 20.35 **МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ – АЛТАЙ**
21.00 Вести
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
22.00 РУССКАЯ СЕРИЯ. ПРЕМЬЕРА. Максим Галкин, Мария Сёмкина, Александр Балуев и Александр Сирин в комедийном телесериале «Всё могут короли». (12+)
01.10 Светлана Кожмякина, Алексей Макаров, Дмитрий Исаев, Валерий Баринин, Юрий Назаров, Михаил Сафронов и Елена Бирюкова в фильме по мотивам романа Александры Марининой «Каждый за себя». 1-я серия. (12+)
03.05 НОЧНОЙ СЕАНС. Анна Чиповская и Данила Козловский в телесериале «Всё началось в Харбине». (12+)
05.00 «Комната смеха»

РОССИЯ 2 09.30 «Дублер» (12+)
10.00
Новости
10.05 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
12.00 Новости
12.05 «Ты можешь больше!»
Ежедневное шоу о здоровом образе жизни (16+)
13.00 Новости
13.05 Хоккей. Чемпионат мира среди молодежных команд. США - Канада. Трансляция из Финляндии
15.35 Документальный фильм «Будущие легенды»
16.35 Новости

16.40 «Континентальный вечер»
17.50 Хоккей. Чемпионат мира среди молодежных команд. Словакия - Чехия. Прямая трансляция из Финляндии
20.30 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
21.50 Хоккей. Чемпионат мира среди молодежных команд. Россия - Финляндия. Прямая трансляция из Финляндии
00.30 Биатлон. «Рождественская гонка звезд». Трансляция из Германии
02.50 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
03.50 Хоккей. Кубок Шпенглера. Трансляция из Швейцарии
06.00 Хоккей. Чемпионат мира среди молодежных команд. Словакия - Чехия. Трансляция из Финляндии
08.10 Документальный фильм «Звезды на льду» (16+)
09.10 Документальный фильм «Вне ринга» (16+)

НТВ 05.00 Сериал «Таксистка» (16+)
06.00 «Сегодня»
06.05 Сериал «Таксистка» (16+)
07.00 «НТВ утром»
08.10 Сериал «Возвращение Мухтара» (16+)
10.00 «Сегодня»
10.20 Виталий Коваленко, Игорь Гордин в сериале «Расписание судеб» (16+)
13.00 «Сегодня»
13.20 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
14.00 Сериал «Улицы разбитых фонарей» (16+)
16.00 «Сегодня»
16.20 Сериал «Улицы разбитых фонарей» (16+)
18.00 «Говорим и показываем». Ток-шоу с Леонидом Закошанским (16+)
19.00 «Сегодня»
19.40 ПРЕМЬЕРА. Татьяна Арнтгольц и Константин Соловьев в новогоднем детективе «Аргентина» (16+)
23.30 «Анатомия дня»

00.10 Григорий Сиятвинда, Мария Шалаева, Владимир Вдовиченков, Любовь Толкалина в фильме «Праздник взаперти» (16+)
01.40 «Советская власть» (12+)
02.35 «Дикий мир» (0+)
03.05 Сериал «ЧС - чрезвычайная ситуация» (16+)

РОССИЯ К 06.00 «Евро-Ньюс»
09.00 Н о в о - сти культуры
09.15 «Наблюдатель»
10.15 «Золотой теленок». Художественный фильм
13.00 «Евгений Евстигнеев. Евсти-ГЕНИЙ». Документальный фильм
13.45 Важные вещи. «Латы Лжедмитрия»
14.00 Новости культуры
14.10 «Леди исчезает». Художественный фильм
15.35 К 80-летию со дня рождения ДЖЕММЫ ФИРСОВОЙ. «Сны возвращений». Документальный фильм
16.20 События года. XV Международный конкурс им. П.И. Чайковского. Торжественное закрытие и Гала-концерт лауреатов
18.15 «Спокойной ночи, малыши!»
18.30 Новости культуры
18.45 Главная роль
19.00 Юбилея года-2015. Жорес Алферов. Линия жизни
19.55 «Саги. Нескучная классика...». Новогодний выпуск
20.50 «Кино - дело тонкое. Владимир Мотыль». Документальный фильм
21.30 «Пиано Гайз». Концерт в Ред Бутте Гарден
22.30 Новости культуры
22.45 Худсовет
22.50 Премьера в России. «Леди исчезает». Художественный фильм
00.20 Оркестровые миниатюры XX века. ГСО «Новая Россия»
00.40 «Аллеи Бунинных». Документальный фильм
01.30 Арии из оперы М. Мусоргского «Борис Годунов»

5 07.00 «Сейчас»
07.10 Информационно-развлекательный канал Утро на «5» (6+)
10.30 «Место происшествия»
11.00 «Сейчас»
11.30 «Вечный зов». 1 серия (12+) Драма
12.40 «Вечный зов». 2 серия (12+) Сериал
13.00 «Сейчас»
13.30 «Вечный зов». 2 серия (12+) Продолжение сериала
14.20 «Вечный зов». 3 серия (12+) Сериал
15.30 «Вечный зов». 4 серия (12+) Сериал
16.30 «Сейчас»
17.00 «Вечный зов». 4 серия. (12+) Продолжение сериала
17.05 «Вечный зов». 5 серия (12+) Сериал
18.15 «Вечный зов». 6 серия (12+) Сериал
19.30 «Сейчас»
20.00 «Детективы. Разрушитель» (16+) Сериал
20.30 «Детективы. Женское сердце» (16+) Сериал
20.55 «Детективы. Выстрел в парке» (16+) Сериал
21.25 «След. Гадалка» (16+) Сериал
22.15 «След. Несовместимость» (16+) Сериал
23.00 «Сейчас»
23.25 «След. Конец юности» (16+) Сериал
00.15 «Момент истины». Авторская программа А.Караулова (16+)
01.10 «Место происшествия. О главном» (16+)
02.10 «День ангела» (0+)
02.35 «Детективы. Разрушитель» (16+) Сериал
03.10 «Детективы. Женское сердце» (16+) Сериал
03.45 «Детективы. Выстрел в парке» (16+) Сериал
04.20 «Детективы. Ячейка общества» (16+) Сериал
04.45 «Детективы. По следам собаки» (16+) Сериал
05.20 «Детективы. Мелкие сны» (16+) Сериал
05.55 «Детективы. Лучший в мире муж» (16+) Сериал
06.30 «Детективы. Братья и сестры» (16+) Сериал
22.50 Премьера в России. «Мистер Воларе. Любовь и музыка Доменико Модуньо». Художественный фильм. 1-я серия
00.40 «Pro memoria». «Венецианское стекло»
00.55 «Наблюдатель»

ВТОРНИК, 29 декабря

1 04.00 Телеканал «Доброе утро»
08.00 Новости
08.10 Контрольная закупка
08.40 «Женский журнал»
08.50 «Жить здорово!» (12+)
09.55 Модный приговор
11.00 Новости
11.15 «Новогодний рейс». Многосерийный фильм (12+)
13.25 «Угадай мелодию» (12+)
14.00 Новости
14.10 «Мужское / Женское» (16+)
16.00 «Наедине со всеми». Программа Юлии Миньшовой (16+)
17.00 Вечерние новости (с субтитрами)
17.45 «Давай поженимся!» (16+)
18.50 «Пусть говорят» с Андреем Малаховым (16+)
20.00 «Время»
20.30 Премьера. Оксана Фандера, Светлана Ходченкова, Марат Башаров, Сергей Чонишвили в многосерийном фильме «Новогодний рейс» (12+)
22.35 «Вечерний Ургант» (16+)
23.35 Ночные новости
23.50 Премьера. Андрей Соколов, Екатерина Стриженова в комедии «Белый мавр» (18+)
01.45 Мэрилин Монро в комедии «Любовное гнездышко» (12+)
02.00 Новости
02.05 Комедия «Любовное гнездышко». Продолжение (12+)
03.25 Контрольная закупка

РОССИЯ 1 06.00 «Утро России»
* 6.07, 7.07, 8.07, 9.07
МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ПОГОДА НА АЛТАЕ
* 6.35, 7.35, 8.35, 9.35
МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ – АЛТАЙ
10.00 Вести
10.15 «Утро России»
10.55 «О самом главном». Ток-шоу
12.00 Вести

* 12.35 **МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ – СИБИРЬ**
12.55 Анна Ковальчук в детективном телесериале «Тайны следствия». (12+)
15.00 Вести
* 15.30 **МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ – АЛТАЙ**
15.50 Вести. Дежурная часть
16.00 ПРЕМЬЕРА. «Наш человек». (12+)
17.00 Ольга Будина в телесериале «Земский доктор». (12+)
18.00 Вести
* 18.30 **МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ – АЛТАЙ**
18.50 Вести
19.15 «Прямой эфир». (16+)
* 20.35 **МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ – АЛТАЙ**
21.00 Вести
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
22.00 РУССКАЯ СЕРИЯ. ПРЕМЬЕРА. Максим Галкин, Мария Сёмкина, Александр Балуев и Александр Сирин в комедийном телесериале «Всё могут короли». (12+)
01.05 Светлана Кожмякина, Алексей Макаров, Дмитрий Исаев, Валерий Баринин, Юрий Назаров, Михаил Сафронов и Елена Бирюкова в фильме по мотивам романа Александры Марининой «Каждый за себя». 2-я серия. (12+)
03.05 НОЧНОЙ СЕАНС. Анна Чиповская и Данила Козловский в телесериале «Всё началось в Харбине». (12+)
05.00 «Комната смеха»

РОССИЯ 2 09.30 Биатлон. «Рождественская гонка звезд». Трансляция из Германии
11.30 Новости
11.35 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
12.40 Документальный фильм «Новая битва» (16+)
13.00 Смешанные единоборства. Rizin FF. Кирилл Сидельников про-

тив Карлоса Тойоты. Казуши Сакураба против Шиньи Аоки. Прямая трансляция из Японии
18.40 Новости
18.45 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
19.50 Хоккей. Чемпионат мира среди молодежных команд. Россия - Белоруссия. Прямая трансляция из Финляндии
22.40 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Химки» - ЦСКА. Прямая трансляция
00.50 «Реальный спорт». Итоги года
01.30 «Культовый тур с Юрием Дудем» (16+)
02.00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
03.00 Хоккей. Кубок Шпенглера. 1/4 финала. Трансляция из Швейцарии
05.15 Хоккей. Чемпионат мира среди молодежных команд. Швейцария - Канада. Трансляция из Финляндии
07.30 Лыжный спорт. «Турне 4-х трамплинов». Мужчины. Трансляция из Германии
09.00 Документальный цикл «Второе дыхание» (12+)

НТВ 05.00 Сериал «Таксистка» (16+)
06.00 «Сегодня»
06.05 Сериал «Таксистка» (16+)
07.00 «НТВ утром»
08.10 Сериал «Возвращение Мухтара» (16+)
10.00 «Сегодня»
10.20 Сериал «Расписание судеб» (16+)
13.00 «Сегодня»
13.20 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
14.00 Сериал «Улицы разбитых фонарей» (16+)
16.00 «Сегодня»
16.20 Сериал «Улицы разбитых фонарей» (16+)
18.00 «Говорим и показываем». Ток-шоу с Леонидом Закошанским (16+)
19.00 «Сегодня»

19.40 ПРЕМЬЕРА. Анна Носатова, Дмитрий Миллер, Максим Лагашкин, Александр Робак в фильме «Жизнь только начинается» (12+)
23.30 «Анатомия дня»
00.10 Иван Стебунов, Екатерина Олькина, Сергей Никоненко, Станислав Любшин, Александр Робак в комедии «Алмаз в шоколаде» (12+)
02.00 «Главная дорога» (16+)
02.40 «Квартирный вопрос» (0+)
03.40 «Дикий мир» (0+)
04.00 Сериал «ЧС - чрезвычайная ситуация» (16+)

РОССИЯ К 05.30 «Евро-Ньюс»
09.00 Н о в о - сти культуры
09.15 «Наблюдатель»
10.15 Иллюзион. «Шлягеры советского экрана. Оперетта». «Сильва». Художественный фильм
11.40 «Сергей Мартинсон». Документальный фильм
12.25 Анна Нетребко, Элина Гаранча, Рамон Варгас и Людовик Тезье в гала-концерте в Баден-Бадене
13.50 «Уильям Гершель». Документальный фильм
14.00 Новости культуры
14.10 «Мистер Воларе. Любовь и музыка Доменико Модуньо». Художественный фильм. 1-я серия
16.05 События года. Ланг Ланг в Москве. Концертный зал им. П.И. Чайковского
18.05 «Фидий». Документальный фильм
18.15 «Спокойной ночи, малыши!»
18.30 Новости культуры
18.45 Главная роль
19.00 Юбилея года-2015. Евгений Рейн. Линия жизни
19.55 «Юрий Никулин. Классика жанра»
20.20 «Золотой теленок». С таким счастьем - и на экране». Документальный фильм
21.05 Анна Нетребко, Элина Гаранча, Рамон Варгас и Людовик Тезье в гала-концерте в Баден-Бадене
22.30 Новости культуры
22.45 Худсовет

5 07.00 «Сейчас»
07.10 Информационно-развлекательный канал Утро на «5» (6+)
10.30 «Место происшествия»
11.00 «Сейчас»
11.30 «Вечный зов». 7 серия (12+) Сериал
12.40 «Вечный зов». 8 серия (12+) Сериал
13.00 «Сейчас»
13.30 «Вечный зов». 8 серия (12+) Продолжение сериала
14.20 «Вечный зов». 9 серия (12+) Сериал
15.30 «Вечный зов». 10 серия (12+) Сериал
16.30 «Сейчас»
17.00 «Вечный зов». 10 серия (12+) Продолжение сериала
17.05 «Вечный зов». 11 серия (12+) Сериал
18.15 «Вечный зов». 12 серия (12+) Сериал
19.30 «Сейчас»
20.00 «Детективы. Полтора процента» (16+) Сериал
20.30 «Детективы. Оторва» (16+) Сериал
20.55 «Детективы. Опасный перекресток» (16+) Сериал
21.25 «След. Меня убил меч» (16+) Сериал
22.15 «След. Чингачгук» (16+) Сериал
23.00 «Сейчас»
23.25 «След. Цена не имеет значения» (16+) Сериал
00.15 «След. Только лес знает» (16+) Сериал
01.00 Легенды нашего кинематографа: «Не может быть!» (12+)
03.00 «Одинокая женщина желает познакомиться» (12+) Мелодрама, комедия
04.40 «Театральные истории» (12+) Трагикомедия
05.35 А. П. Чехов. «Сценки» (12+) Экранизация

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 января

1 04.40 Комедия «Операция «С Новым годом!» (16+)
05.00 Новости
05.10 Комедия «Операция «С Новым годом!».
Продолжение (16+)
06.50 Энн Хэтэуэй в романтической комедии «Дневники принцессы: Как стать королевой»
09.00 Новости
09.15 Фильм «Старик Хоттабыч»
10.45 Новый Ералаш
11.00 Новости
11.10 Джонни Депп в приключенческом фильме «Пираты Карибского моря: Проклятие «Чёрной жемчужины» (12+)
13.45 Приключенческий фильм «Пираты Карибского моря: Сундук мертвеца» (12+)
16.30 Музыкальный фестиваль «Голосающий КиВиН» (16+)
20.00 «Время»
20.20 Премьера. Фильм «Овечка Долли была злая и рано умерла» (12+)
22.40 «Что? Где? Когда?» Зимняя серия игр. Финал года
00.20 Фильм «Шерлок Холмс: Большая игра» (12+)
02.10 Джуди Денч, Мэгги Смит в фильме «Отель «Мэриголд»: Лучший из экзотических» (12+)

Гоша Куценко в новогодней комедии «Ёлки-2». (12+)
15.00 Вести
15.10 Иван Ургант, Сергей Светлаков, Мария Порошина, Артур Смольянинов, Константин Хабенский, Александр Головин, Анна Хилькевич, Альберт Филозов, Эмануил Виторган, Екатерина Шпица и Владимир Гостюхин в рождественской комедии «Ёлки 1914». (12+)
17.20 ПРЕМЬЕРА. Андрей Мерзликин, Ян Цапник, Пётр Федоров, Анна Чиповская и Виктор Васильев в семейной комедии «Ёлки лохматые». (12+)
19.05 ПРЕМЬЕРА. Анна Леванова, Илья Шляга, Александр Наумов и Леонид Громов в новогоднем фильме «Вьюга». (12+)
21.00 Вести
21.35 Юлия Меньшова, Галина Петрова, Валерий Гаркалин, Наталья Скоморохова и Валерий Афанасьев в телесериале «Между нами девочками». (12+)
01.20 Марина Коняшкина, Кирилл Плетнёв, Екатерина Васильева, Алёна Яковлева, Анна Уколова и Владимир Жеребцов в фильме «Александра». (12+)
03.10 НОЧНОЙ СЕАНС. Наталья Белохвостикова, Людмила Касаткина, Владимир Басов и Александр Ширвиндт в музыкальном фильме Светланы Дружининой «Принцесса цирка»

РОССИЯ 1 05.55 Иван Ургант, Сергей Светлаков, Артур Смольянинов, Сергей Гармаш, Екатерина Вилкова, Мария Порошина и Ольга Тумайкина в новогодней комедии «Ёлки». (12+)
07.45 Людмила Артемьева, Татьяна Кравченко и Фёдор Добронравов в телесериале «Сваты». (12+)
12.00 Вести
12.10 Людмила Артемьева, Татьяна Кравченко и Фёдор Добронравов в телесериале «Сваты». Продолжение. (12+)
13.00 Иван Ургант, Сергей Светлаков, Ирина Алфёрова, Алексей Петренко, Александр Головин, Владимир Меньшов, Сергей Безруков и

РОССИЯ 2 09.30 Смешанные единоборства. UFC. Прямая трансляция из США
11.00 Новости
11.05 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
12.00 Новости
12.05 «Дакар-2016»
12.35 Художественный фильм «НЕВАЛЯШКА» (16+)
14.30 «Диалоги о рыбалке» (12+)
15.00 Документальный фильм

«Когда мы были королями» (16+)
16.40 Лыжный спорт. Тур де Ски. Гонка преследования. Мужчины. Прямая трансляция из Швейцарии
17.20 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
18.30 Лыжный спорт. Тур де Ски. Гонка преследования. Женщины. Прямая трансляция из Швейцарии
18.55 «Лучшая игра с мячом» (16+)
19.15 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Локомотив-Кубань» (Краснодар) - «Зенит» (Санкт-Петербург). Прямая трансляция
21.15 «Детали спорта» (16+)
21.25 «Где рождаются чемпионы?» (16+)
21.55 Футбол. Чемпионат Англии. «Эвертон» - «Тоттенхэм». Прямая трансляция
23.55 Смешанные единоборства. UFC (16+)
01.25 Футбол. Чемпионат Испании. «Валенсия» - «Реал» (Мадрид). Прямая трансляция
03.30 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
04.30 Художественный фильм «РОККИ-3» (16+)
06.30 Художественный фильм «РОККИ-4» (16+)
08.15 Документальный фильм «Нет боли - нет победы» (16+)
09.15 «Детали спорта» (16+)

НТВ 05.05 Сериал «Таксистка» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.15 Лотерея «Русское лото плюс» (0+)
08.50 «Их нравы» (0+)
09.25 «Чудо техники» (12+)
10.00 «Сегодня»
10.20 Острозюжетный сериал «Свет и тень маяка» (16+)
12.05 Максим Дрозд, Андрей Зибров в острозюжетном сериале «Русский дубль» (16+)
13.00 «Сегодня»
13.20 Острозюжетный сериал «Русский дубль» (16+)
14.15 Боевик «Братаны» (16+)

16.00 «Сегодня»
16.20 Сериал «Улицы разбитых фонарей» (16+)
18.10 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Сегодня»
19.20 Детективный сериал «Паутина» (16+)
23.15 ПРЕМЬЕРА. Острозюжетный сериал «Розыск» (16+)
01.00 «Хочу к Меладзе» (16+)
02.55 «Дикий мир» (0+)
03.05 Фильм «Снова Новый» (16+)

РОССИЯ К 05.30 «Евро-ныос»
09.00 К 95-летию со дня рождения ЕВГЕНИИ ХАНАЕВОЙ. «Розыгрыш». Художественный фильм
10.45 Анна Нетребко, Элина Гаранча, Натали Дессей, Пётр Бечала, Ольга Перетятко в гала-концерте на Марсовом поле, Париж-2014
12.15 «Фантомас». Телесериал. 2-я серия
14.00 Дмитрий Певцов, Александр Лазарев, Александра Захарова в спектакле театра «Ленком» «Безумный день, или Женитьба Фигаро». Постановка М. Захарова
16.25 «Мэри Поппинс, до свидания!» Художественный фильм
18.45 Юбилея года-2015. Олег Анофриев. Линия жизни
19.45 Торжественное открытие исторической сцены театра «Геликон-Опера»
21.40 «Фантомас». Телесериал. 2-я серия
23.05 «На подмостках сцены». Художественный фильм
00.30 «Очень синяя борода». «Конфликт». Мультфильмы для взрослых
00.55 «Искатели». «Тайна Аба-лакской иконы»
01.45 «Рафаэль». Документальный фильм

5 07.00 «Автомобиль кота Леопольда», «День рождения Леопольда», «Клад кота Леопольда», «Кот Леопольд во сне и наяву»,

«Лето кота Леопольда», «Месть кота Леопольда», «Самый маленький гном», «Дед Мороз и серый волк», «Дед Мороз и лето», «Храбрый портняжка», «Приключения Буратино» (0+) Мультфильмы
11.00 «Сейчас»
11.10 Легенды мирового кинематографа: «Игра в четыре руки» (12+) Комедия, криминальный
13.20 Легенды мирового кинематографа: «Блеф» (12+) Комедия, криминальный
15.35 Легенды мирового кинематографа: «Беглецы» (12+) Комедия
17.20 Легенды мирового кинематографа: «Укрощение строптивого» (12+) Комедия
19.30 «Сейчас»
19.40 «Улицы разбитых фонарей. Кошмар на улице С» (16+) Детектив, криминальный
20.55 «Улицы разбитых фонарей. Попутчики» (16+) Детектив, криминальный
21.55 «Улицы разбитых фонарей. Инферно» (16+) Детектив, криминальный
23.00 «Улицы разбитых фонарей. Целую, Ларин» (16+) Детектив, криминальный
00.00 «Улицы разбитых фонарей. Дело № 1999». 1 часть (16+) Детектив, криминальный
01.00 «Улицы разбитых фонарей. Дело № 1999». 2 часть (16+) Детектив, криминальный
02.00 «Улицы разбитых фонарей. Сексот Цыплаков» (16+) Детектив, криминальный
03.00 «Улицы разбитых фонарей. Темное пиво, или урок английского. (16+) Детектив, криминальный
04.00 Легенды мирового кинематографа: «Граф Монте-Кристо». 1 серия (16+) Мелодрама, приключения
05.05 «Граф Монте-Кристо». 2 серия (16+) Мелодрама, приключения
06.10 «Граф Монте-Кристо». 3 серия (16+) Мелодрама, приключения

Поздравляю с 20-летием нашей свадьбы своего любимого мужа Александра Ивановича Пенер

*Я тебя с этим днем поздравляю,
Самый близкий, родной человек!
И здоровья тебе я желаю
Не на год, а на долгий твой век.
Пусть тебя не коснется ненастье
Будет жизнь легка и светла
Я желаю тебе только счастья
Еще удачи, улыбок, добра!*



Жена Елена


ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС

**Выезд на дом
Расчёт сразу
Гарантия веса**

**Бил. 8-906-963-2071
МТС. 8-983-180-8433
Мег. 8-929-393-0712**

От все души поздравляем Артура и Анну Хайрутдиновых с днем рождения сына!

*Поздравляем вас с сынишкой!
Пусть здоровеньким растет,
Жизнерадостным мальчишкой,
Мир с улыбкой познает.*



*Пусть он сильным станет, смелым,
Счастливо пускай живет,
Будет ловким и умелым,
Пусть ему во всём везет.*

*Сына вашего рождение
Крепче вас соединит.
Мира вам, любви, терпения,
Ангел пусть семью хранит!*

Друзья и коллеги

ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ

**ювелирных изделий,
сотовых телефонов.
График работы 5/2,
з/п от 12000 р.,**

**89831719998,
89059504140**

Магазин «АЛЕЙ»

**Новое поступление мебели,
новогодние скидки!**

**с. Турочак, ул. Казанцева 1а:
8-963-199-06-16**

ВАШ ДОКТОР СЕТЬ АПТЕК

Получите скидку до 10%* в аптеке!

до 15 января

* до 15 января предъявите купон при покупке и получите скидку до 10%. Купон может быть использован только один раз. Использованный купон изымается.

**Адрес: с.Турочак, ул.Советская, 20 (НОВЭКС)
Часы работы с 9:00 до 20:00
Телефон: 8-961-235-85-68**



Медицинский центр «Врач»

- **НАРКОЛОГ** Бесплатная консультация, помощь при алкогольной и никотиновой зависимости, снятие похмельного синдрома, в т. ч. и на дому, дневной, ночной стационар
- **ХИРУРГ**
- **ОТДЕЛЕНИЕ УЛЬТРАЗВУКОВОЙ ДИАГНОСТИКИ**
ПРИМЕНЕНИЕ ТЕХНОЛОГИИ 3D, 4D РЕЖИМОВ НА АППАРАТЕ ВЫСОКОГО КЛАССА
Гинекология, УЗИ по беременности, определение пола плода, Фетальная эхокардиография плода. УЗИ с записью на диск. Эхокардиография (УЗИ сердца), УЗИ коленного сустава, дуплекс сосудов головы и шеи, дуплекс сосудов мужских половых органов, верхних и нижних конечностей, брюшной аорты; внутр. органы, щитовидная железа, молочные железы, простата.
- **ЭНДОКРИНОЛОГ** ШКОЛА САХАРНОГО ДИАБЕТА II-типа (групповые занятия)
- **КАРДИОЛОГ**
- **ДЕРМАТОВЕНЕРОЛОГ** Кожные болезни и инфекции, передаваемые половым путем
- **ГИНЕКОЛОГ**
- **УРОЛОГ-АНДРОЛОГ**

Реклама. Лич. № по 24-01-00108

у вас проблемы с компьютером?
надоели вирусы?
Нужна профессиональная консультация?

Пропал интернет?

**РЕМОНТ КОМПЬЮТЕРОВ
ДОМА И В ОФИСЕ**

Диагностика. Настройка. Ремонт. Антивирусное лечение. Восстановление данных. Установка дополнительных программ. Гарантия.

Телефоны: 8-913-991-93-19 8-903-919-12-10 Александр



ДОМОВОЙ СТИЛЬ

окна нового поколения с дополнительным теплоэнергосберегающим покрытием, тонировка окон, мансард, межкомнатные двери раздвижные и распашные, стальные двери от эконо до элит. Натяжные потолки

Рассрочка до 1 года (ИП Мурадов)

8-906-940-34-75, 8-905-987-87-16

Бийск, ул. Мужачева, 139 (ост. «Дом Советов») без обеда, без выходных, тел.: (3854) 33-17-33, 33-16-15, 8 963 504-44-33
Имеются противопоказания. Рекомендуется консультация врача

РЕМОНТ
**холодильников,
стиральных машин-автомат: 8-961-238-89-99**

ПРОДАМ
**мед, прополис, чагу:
8-961-893-15-24**

Мошенничество в соцсетях

Группа дознания МО МВД РОССИИ «Турочакский» предупреждает жителей Турочакского района: мошенники активно пользуются социальными сетями и различными сервисами общения, например, сайтами знакомств, сайтами для общения по интересам. Их цель – распространение спама и вредоносных программ. Ниже мы предлагаем вам рекомендации, как избежать наиболее актуальных и распространенных

Спам от «друзей» и не только

Пользователи социальных сетей часто сталкиваются со спамом, который приходит к ним в «личные сообщения» от имени «друзей» или знакомых пользователей. Это означает, что аккаунты этих людей взломаны. Как правило, чужие учетные записи взламываются с помощью специальных вирусов, которые собирают на зараженных компьютерах всю вводимую информацию.

С помощью чужих страниц мошенники отправляют всем пользователям из списка контактов жертвы ссылки на порнографические, вредоносные или мошеннические ресурсы и приложения. Как правило, такие ссылки сопровождаются завлекающим текстом.

Пример 1: «Видела твои фото, я такого не ожидала, посмотри сам!...»

Пример 2: «В этой базе данных есть вся информация на любого человека».

Отправлять спам-ссылки мошенники могут не только через сервис «сообщения», но и через публикацию соответствующих «статусов». Статусы отображаются в ленте новостей у «друзей» жертвы. Статусы могут быть не только текстовыми, но и в виде информационного сообщения самой соцсети о том, что «такому-то пользователю нравятся видео XXX». Если вы нажмете на это окно видео-плеера, ваш браузер может быть перенаправлен на совершенно другой ресурс.

Также помните о том, что если мошенники взломали именно вашу учетную запись, они получают полный доступ к вашим личным данным: фотографиям, записям, комментариям, видео, личной переписке и т.д.

Совет:

Никогда не переходите по подозрительным ссылкам; не публикуйте нигде в интернете свой логин и пароль для входа в социальную сеть. Для доступа в социальную сеть используйте уникальный пароль: он должен быть длинным, состоять из цифр и латинских букв. Лучше использовать разные пароли для разных социальных сетей и других интернет-сервисов.

Не поддавайтесь на призыв кого-то из «администрации сайта» сообщить ваш логин и пароль под каким-либо предлогом. Помните, что никто из администрации сайта не будет спрашивать у вас пароль.

Регулярно меняйте пароль от социальной сети (хотя бы раз в месяц); остерегайтесь мошеннических сайтов, с похожими по написанию названиями (vkontakte.ru, vkontalkte.ru и т.д.). Эти страницы рассчитаны на невнимательность и на то, что вы сами предоставите мошенникам свой логин и пароль.

Скачать файл

Мошенники в соцсетях предлагают своим «жертвам» не только «заманчивые» интернет-сайты, но и зараженные файлы. Таким способом они пытаются «напрямую» распро-

странять вредоносные программы. Например, в социальной сети от пользователя из списка «друзей» вы получаете архивный файл и сообщение:

«В этом архиве неизвестные фото с нашего выпускного».

Фотографий с вашего выпускного там не будет, однако будет вредоносная программа, которая незаметно начнет работать в системе.

Совет:

Не принимайте и не открывайте файлы от незнакомых пользователей. Осторожно принимайте файлы, которые отправляют вам «друзья». Прежде, чем принять и открыть файл, задайте несколько уточняющих вопросов относительно содержания файла.

Игры и приложения в соцсетях

В некоторых играх и приложениях социальных сетей может запрашиваться разрешение на доступ к вашей личной информации.

Имейте в виду: сбор ваших личных данных может проводиться с целью навязчивой рекламы. Не все приложения, группы или игры законны и безопасны! Кроме того, авторы игр могут предлагать вам «кредиты» для игры, которые можно купить он-лайн. Для этого им «необходимо» списать средства с вашей кредитной карты, узнав ее данные. Это может закончиться тем, что вы заплатите больше денег, чем стоит такая игра.

Совет:

Контролируйте политику доступа к вашим персональным данным, например, к контактной информации. Внимательно читайте условия предоставления сервисов, которыми собираетесь воспользоваться. Не ставьте галочку напротив строки «Я согласен с условиями...», не изучив информацию.

Просьбы о помощи

В социальных сетях почти ежедневно появляются просьбы о помощи для тяжело больных людей и животных. Подавляющее большинство таких объявлений настоящие, но есть мошенники, которые используют подобные информационные поводы для получения прибыли.

Пример: «Ребенку нужна 4-я отрицательная группа крови. Телефон для связи 8908****». Такие номера могут быть привязаны к коротким ргетит-номерам. Если вы позвоните на такой номер, с вашего счета спишется неопределенная сумма.

Совет:

В любом сообщении с просьбой о помощи должны быть указаны дополнительные контакты для связи помимо мобильного телефона.

Группа дознания МО МВД России «Турочакский» рекомендует несколько раз подумать, если при знакомстве в Интернете вам предлагают отправить SMS на короткий номер или совершить звонок на любой подозрительный номер, либо отправить смс с кодом на незнакомый номер - БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

Группа дознания МО МВД России «Турочакский»

Недопустимость дискриминации по признаку инвалидности

К Уполномоченному нередко обращаются граждане, не согласные с установленной им группой инвалидности. По их мнению, специалистам следует обращать внимание не на степень ограничения жизнедеятельности гражданина, а на степень выраженности заболевания, приведшее человека к инвалидности.

В связи с ратификацией Российской Федерацией Конвенции о правах инвалидов в ряд Законов Российской Федерации и других нормативных правовых актов по вопросам социальной защиты инвалидов внесены изменения, которые, в основном, вступают в силу с 01.01.2016 года.

Так, Федеральный закон «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» дополнен статьей «Недопустимость дискриминации по признаку инвалидности».

При этом под дискриминацией по признаку инвалидности понимается любое различие, исключение или ограничение по причине инвалидности, целью либо результатом которых является умаление или отрицание признания, реализации или осуществления наравне с другими всех гарантированных в Российской Федерации прав и свобод человека и гражданина в политической, экономической, социальной, культурной, гражданской или любой иной области.

Признание лица инвалидом отнесено к функциям медико-социальной экспертизы, которая проводится в бюро по месту жительства (по месту пребывания, по месту нахождения пенсионного дела инвалида, выехавшего на постоянное жительство за пределы Российской Федерации).

Медико-социальная экспертиза может проводиться на дому в случае, если гражданин не мо-

жет явиться в бюро по состоянию здоровья, что подтверждается заключением медицинской организации, или в стационаре, где гражданин находится на лечении, или заочно по решению соответствующего бюро.

Группа инвалидности или категория «ребенок-инвалид» (гражданину в возрасте до 18 лет) устанавливаются в зависимости от степени выраженности стойких расстройств функций организма, возникших в результате заболеваний, последствий травм или дефектов (ранее – в зависимости от степени ограничения жизнедеятельности, обусловленного стойким расстройством функций организма, возникшего в результате заболеваний, последствий травм или дефектов).

Наряду с реабилитацией инвалидов предусматривается их абилитация. Если реабилитация – система и процесс полного или частичного восстановления способностей инвалидов к бытовой, общественной и профессиональной деятельности, то абилитация – система и процесс формирования отсутствовавших у инвалидов способностей к бытовой, общественной, профессиональной и иной деятельности.

При проведении медико-социальной экспертизы разрабатываются индивидуальные программы реабилитации или абилитации инвалида, исходя из комплексной оценки ограниченной жизнедеятельности, реабилитационного потенциала на ос-

нове анализа его клинико-функциональных, социально-бытовых, профессионально-трудовых и психологических данных. Программа содержит как реабилитационные или абилитационные мероприятия, предоставляемые инвалиду бесплатно, так и мероприятия, в оплате которых принимает участие сам инвалид либо другие лица и организации.

Новое законодательство предусматривает ведение федерального реестра инвалидов, который ведется в целях учета сведений об инвалидах, в том числе о детях-инвалидах, включая сведения о группе инвалидности, об ограничениях жизнедеятельности, о нарушенных функциях организма и степени утраты профессиональной трудоспособности инвалида, а также о проводимых реабилитационных или абилитационных мероприятиях, производимых инвалиду денежных выплатах и об иных мерах социальной защиты.

Таким образом, изменения, внесенные в различные нормативные правовые акты, направлены на улучшение условий доступности для инвалидов всех прав и свобод в различных сферах жизни, которыми наделены другие граждане Российской Федерации.

**Аппарат Уполномоченного по правам человека в Республике Алтай
8 (388 22) 6 46 01
semen-shefer@rambler.ru**

ЭТО ВАЖНО!

Осторожно, лед!

Восемнадцатого декабря в Артыбашском сельском поселении сотрудники ГИМС Турочакского участка провели на Телецком озере для учащихся Иогачской средней школы практическое занятие по правилам поведения на льду, самоспасения и спасения человека, провалившегося под лед.



Несмотря на теплое начало зимы, Телецкое озеро все же покрылось льдом. Как только это случилось, через лед, несмотря на запреты, на свой страх и риск начали ходить люди. Основная опасность в осенне-зимний период – провалиться под лед, и сотрудниками ГИМС все это время ведется большая работа, направленная на предотвращение таких ситуаций. Они неоднократно встречаются со школьниками для проведения профилактических лекций, бесед по правилам безопасного поведения на льду.

Прошедшее мероприятие было направлено на то, чтобы ребята наглядно увидели, что именно нужно делать в критической ситуации. Сотрудниками ГИМС была организована тренировочная прорубь, подготовлен весь необходимый инвентарь, проведены замеры толщины льда, а также привлечены жители села для обеспечения безопасного нахождения школьников на льду.

Старший инспектор Турочакского участка ГИМС Виктор Геннадьевич Агапов подготовил интересную лекцию о поведении на льду, о

самоспасении и оказании помощи. Сотрудник Турочакского ГИМС Василий Тозыков, изображая утопающего, показывал, как выбраться из воды на безопасное место. Затем в ролевом действии сотрудники показали ребятам, как спасти человека, провалившегося под лед. Школьники охотно слушали, принимали участие в дискуссии и даже пробовали сами спасти человека. Учения прошли интересно, зрелищно, познавательно и, будем надеяться, теперь жители сел Иогач и Артыбаш не станут пренебрегать рекомендациями ГИМС. Уважаемые односельчане, будьте осторожны на льду!

Пресс-служба МО «Артыбашское сельское поселение»

НА ДОРОГАХ РАЙОНА

Сводка ДТП

С 14 по 20 декабря сотрудниками ОГИБДД МО МВД России было выявлено 59 правонарушений.

За управление транспортным средством с нарушением правил пользования внешними световыми приборами - ст.12.20 КоАП РФ к административной ответственности привлечено 8 человек, за неуплату административных штрафов - 6 человек, за управление транспортным средством при наличии неисправностей к ответственности привлечено 9 водителей, за нарушение требований обеспечения безопасности перевозок пассажиров и багажа по ч.2 ст.12.3 КоАП РФ - 6 чело-

век. За управление транспортным средством водителем с нарушением правил установки на нем государственных регистрационных знаков к ответственности привлечено 4 водителя, за нарушения ПДД пешеходом привлечен 1 человек, за невыполнение законного требования сотрудника полиции об остановке привлечено 2 водителя, за нарушение правил стоянки - 4 человека, за управление транспортным средством с не пристегнутым ремнем безопасности - 6 человек. За невыполнение обязанностей в связи с ДТП к ответственности по ч.1 ст.12.27 к ответственности привлечено 2 водителя.

С начала текущего года на территории Турочакского района было совершено 103 дорожно-транс-

портных происшествия, в которых 3 человека погибло, 22 получили ранения различной степени тяжести, 86 дорожно-транспортных происшествия совершено с причинением материального ущерба.

Уважаемые водители!

ОГИБДД МО МВД России «Турочакский» напоминает, что в процессе движения и при контактах с сотрудниками ДПС не запрещается использовать средства аудио, видеозаписи для фиксации возможных противоправных действий с их стороны.

ОГИБДД МО МВД России «Турочакский»

О ходе исполнения региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов

По всей территории Российской Федерации во исполнение раздела IX Жилищного кодекса РФ с целью организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах разработаны региональные программы капитального ремонта.

На сегодняшний день такая программа в Республике Алтай утверждена постановлением Правительства РА от 28.07.2014 года № 220 на период с 2014 по 2043 год. Программой предусмотрен капитальный ремонт исходя из нормативных межремонтных сроков эксплуатации общего имущества по следующим видам работ:

- 1) ремонт внутридомовых инженерных систем электро-, тепло-, газо-, водоснабжения, водоотведения;
- 2) ремонт или замену лифтового оборудования, признанного непригодным для эксплуатации, ремонт лифтовых шахт;
- 3) ремонт крыши и переу-

стройство невентилируемой крыши на вентилируемую;

- 4) ремонт подвальных помещений, относящихся к общему имуществу в многоквартирном доме;
- 5) ремонт и утепление фасада;
- 6) ремонт фундамента многоквартирного дома.

Согласно региональной программе в течение 30 летнего периода планируется проведение капитального ремонта общего имущества во всех многоквартирных домах, которые включены в программу. Финансирование работ по капитальному ремонту осуществляется за счет средств государственной поддержки и средств собственников, аккумулируемых на специальных счетах и счетах регионального оператора путем оплаты взносов на капитальный ремонт.

В рамках реализации программы в 2014 году капитальный ремонт был проведен в 23 многоквартирных домах общей площадью 53 тыс. м²:

Согласно краткосрочного плана реализации программы общая стоимость ремонтных работ в 2016 году составит 45,8 млн. рублей, в том числе по источникам финансирования:

- 9,6 млн. руб. (20,9%) - средства государственной и муниципальной поддержки;
- 36,2 млн. руб. (79,1%) - средства собственников.

В рамках реализации региональной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Алтай на 2014-2043 г.г.» у собственников с октября 2014 года возникла обязанность по формированию фондов капитального ремонта путем внесения взносов на счет регионального опе-

ратора, либо на специальный счет. За время реализации региональной программы на счета регионального оператора поступило 33 665 877,23 руб. Задолженность собственников по оплате взносов составляет 16 063 588,70 руб. Уровень собираемости по региону составляет 67,7%, в том числе по муниципальным образованиям:

Муниципальное образование	Начислено средств, руб.	Поступило средств, руб.	Процент собираемости на 1 декабря 2015г.
г. Горно-Алтайск	37259818,88	29537732,27	79,3
Кош-Агачский район	46100,84	0	0,0
Майминский район	8105034,17	3177839,82	39,2
Онгудайский район	549326,27	96731,05	17,6
Турочакский район	320627,2	90502,68	28,2
Улаганский район	1507711,65	235876	15,6
Усть-Канский район	465985,41	62020,62	13,3
Усть-Коксинский район	534376,59	129066,06	24,2
Чемальский район	161269,61	25593,63	15,9
Чойский район	209393,6	101526,32	48,5
Шебалинский район	569821,71	208988,78	36,7
ИТОГО	49 729 465,93	33 665 877,23	67,7

Город Горно-Алтайск	
пр. Коммунистический, д.82	ремонт крыши
ул. Строителей, д.14	ремонт крыши
пр. Коммунистический, д.71	ремонт крыши
пр. Коммунистический, д.73	ремонт крыши
пр. Коммунистический, д.69	ремонт крыши
ул. Чорос-Гуркина, 47	ремонт крыши
ул. Чорос-Гуркина, 49	ремонт крыши
ул. Чорос-Гуркина, 34	ремонт крыши
ул. Строителей, 4	ремонт крыши
ул. Чорос-Гуркина, 60	ремонт крыши
ул. П.Кучияк, 7	ремонт крыши
ул. Чорос-Гуркина, 72	утепление и ремонт фасада и
пр. Коммунистический, д.170	ремонт крыши
пр. Коммунистический, д.38	ремонт крыши
Майминский район	
с. Кызыл-Озек, ул. Советская, д. 73	ремонт крыши
с. Союзга, ул. Центральная, д.23/4	ремонт инженерных систем, крыши, фундамента
с. Майма, ул. Механизаторов, д.20	ремонт крыши, фасада, фундамента
с. Майма, ул. Ленина, д.32	ремонт крыши
Улаганский район	
с. Акташ, ул. Пушкина, д.6	утепление и ремонт фасада
с. Акташ, ул. Парковая, д.12	ремонт крыши
с. Акташ, ул. Орджоникидзе, д.25	ремонт крыши
Усть-Коксинский район	
с. Огнёвка, ул. Ермолаева, д.1А	ремонт крыши, фасада
Шебалинский район	
с. Бараган, ул. Школьная, д.12	ремонт крыши

Общая стоимость ремонтных работ составила 41,4 млн. рублей, в том числе по источникам финансирования: - 27,9 млн.руб. (67,4%) - средства государственной и муниципальной поддержки;

- 13,5 млн. руб. (32,6%) - средства собственников. В рамках реализации программы в 2015 году капитальный ремонт запланирован в 11 многоквартирных домах общей площадью 38 тыс. м²:

Город Горно-Алтайск	
пр. Коммунистический, д.34	ремонт крыши
пр. Коммунистический, д.10	ремонт крыши
пр. Коммунистический, д.147	ремонт крыши
пр. Коммунистический, д.164	ремонт крыши
пр. Коммунистический, д.168	ремонт крыши
пр. Коммунистический, д.80	ремонт крыши
пр. Коммунистический, д.24	ремонт крыши
пр. Коммунистический, д.9	ремонт фасада
Майминский район	
с. Союзга, ул. Центральная, д.23/2	ремонт крыши
с. Майма, ул. 50 лет Победы, д.4	ремонт крыши
Шебалинский район	
с. Шебалино, ул. П.Кучияк, д.25	ремонт инженерных систем

В 10 многоквартирных домах капитальный ремонт завершен в полном объеме. Окончание работ по ремонту фасада дома, расположенного по адресу: г. Горно-Алтайск, пр. Коммунистический, 9 перенесено на 1 полугодие 2016 года.

Общая стоимость ремонтных работ составила 40,3 млн. рублей, в том числе по источникам финансирования:

- 11,5 млн. руб. (28%) - средства государственной и муниципальной поддержки;

- 28,8 млн. руб. (72%) - средства собственников. Уже утвержден и опубликован краткосрочный план реализации региональной программы на 2016 год. В соответствии с планом будут отремонтированы 12 многоквартирных домов общей площадью 45 тыс. м²:

Город Горно-Алтайск	
пр. Коммунистический, д.155	ремонт крыши
пр. Коммунистический, д.2	ремонт крыши
ул. Чорос-Гуркина, 32	ремонт фасада
пр. Коммунистический, д.162	ремонт крыши
ул. Чаптынова, 28	ремонт системы теплоснабжения
пр. Коммунистический, д.59/1	перестройка крыши
ул. Красноармейская, 11	перестройка крыши
пр. Коммунистический, д.125	ремонт лифтового оборудования
пр. Коммунистический, д.137	ремонт крыши
ул. Чорос-Гуркина, 74	перестройка крыши
Майминский район	
с. Майма, ул. Ленина, д.34	ремонт крыши
с. Кызыл-Озек, ул. Советская, 75	ремонт крыши

Хотелось бы напомнить, что обязанность оплачивать взносы на капитальный ремонт установлена ч. 1 ст. 169 Жилищного кодекса РФ и не является договорной оплатой, поэтому отказаться от внесения средств на капремонт невозможно. В отношении должников Региональным оператором Республики Алтай с августа 2015 года начата претензионно-исковая работа по взысканию задолженности по оплате взносов на капитальный ремонт.

На сегодняшний день имеется положительная судебная практика по взысканию в пользу специализированной некоммерческой организации «Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов на территории Республики Алтай» задолженности с собственников. Помимо начисленных взносов с неплательщиков взыскивают и судебные издержки. Региональный оператор Республики Алтай призывает собственников своевременно

оплачивать квитанции за капитальный ремонт, так как ремонтировать жилищный фонд необходимо, ведь каждый из нас хочет жить в благоустроенном, теплом и уютном доме. От сознательного и добросовестного отношения к этому вопросу жителей многоквартирных домов, зависит состояние их жилья, комфортное и безопасное проживание.

Фонд капитального строительства МКД по РА

АРЕНДА

Настоящим Администрация Турочакского района сообщает о возможности предоставления земельных участков в аренду.

I. Граждане, заинтересованные в предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.

Местоположение земельных участков:
1. Республика Алтай, Турочакский район, с. Турочак, ул. Мира, 24. Площадь земельного участка: 1050 кв.м..
2. Республика Алтай, Турочакский район, с. Турочак, ул. Морозова, 1 «А». Площадь земельного участка: 1050 кв.м.

II. Граждане, заинтересованные в предостав-

лении земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.

Местоположение земельного участка:
1. Республика Алтай, Турочакский район, с. Артыбаш, ул. Серебряная, 8 «А». Площадь земельного участка: 1500 кв.м..
Адрес и способ подачи заявлений: Республика Алтай, Турочакский район, с. Турочак, ул. Советская, 77, каб. 35. Заявления подаются в письменной форме на специальных бланках.
Дата окончания приема заявлений: 23.01.2016 г.
Адрес и время приема граждан для ознакомления со схемами расположения земельных участков: Республика Алтай, Турочакский район, с. Турочак, ул. Советская, 77, каб. 35, рабочие дни с 08.00 до 13.00.

ЭТО ВАЖНО!

Государственный пожарный надзор ИНФОРМИРУЕТ!

При проведении новогодних и рождественских мероприятий в организациях и учреждениях, а также в жилых домах необходимо соблюдать требования пожарной безопасности Российской Федерации.

На мероприятиях могут применяться электрические гирлянды и иллюминация, имеющие соответствующий сертификат соответствия. При обнаружении неисправности в иллюминации или гирляндах (нагрев проводов, мигание лампочек, искрение и др.) они должны быть немедленно обесточены.

Новогодняя елка должна устанавливаться на устойчивом основании и не загромождать выход из помещения. Ветки елки должны находиться на расстоянии не менее 1 метра от стен и потолка.

На основании Постановления №1052 от 22.12.2009 г. Правительства РФ «Об утверждении требований пожарной безопасности при распространении и использовании пиротехнических изделий» использование пиротехнических изделий бытового назначения 1-3 классов (ГОСТ Р 51270-99) могут использоваться гражданами и организациями при соблюдении инструкции по примене-

нию и хранению указанной на пиротехническом изделии с указанием мер пожарной безопасности. Розничная торговля пиротехническими изделиями осуществляется юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых сведения об этом виде экономической деятельности содержатся соответственно в Едином государственном реестре юридических лиц и Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей. Реализацию пиротехнических изделий разрешается производить в магазинах, отделах (секциях), павильонах и киосках, обеспечивающих сохранность продукции, исключающих попадание на нее прямых солнечных лучей и атмосферных осадков.

При этом в зданиях магазинов, имеющих 2 этажа и более, специализированные отделы (секции) по продаже пиротехнических изделий должны располагаться на верхних этажах таких магазинов. Эти отделы (секции) не должны примыкать к эвакуационным выходам.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ продажа пиротехнических изделий лицам, не достигшим 16-ти летнего возраста!

При покупке елочных гирлянд и пиротехнических изделий ознакомьтесь с сертификатами соответствия!

Каждый гражданин при обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запах гари, повышение температуры и т. п.) должен:
- незамедлительно сообщить об этом по телефону 01 (с мобильного 010, 112) в пожарную охрану (при этом необходимо назвать адрес объекта, место возникновения пожара, а также сообщить свою фамилию);
- принять по возможности меры по эвакуации людей, тушению пожара и сохранности материальных ценностей.

Уважаемые жители Турочакского района! Отдел надзорной деятельности по Турочакскому и Чойскому районам УНД и ПР поздравляет вас с наступающим Новым Годом, желает вам счастья и здоровья!

Начальник ТОНД по Турочакскому и Чойскому районам подполковник в/с Денис Печёнов

В Общественной палате России обсудили эколого-экономическое развитие Республики Алтай

В Общественной палате России прошел круглый стол «Культурные и сакральные аспекты эколого-экономического развития Республики Алтай». На заседании, которое провел заместитель председателя Комиссии Общественной палаты по культуре Михаил Лермонтов, шла речь о развитии эколого-экономического региона в Республике Алтай.

Лермонтов отметил, что в этом году широко отмечалось семидесятилетие Пакта Рериха, а в следующем году исполнится восемьдесят лет знаменитой экспедиции Рериха на Алтай. Алтай, говорит Лермонтов, ставит перед собой задачу создания территории, где была бы реализована извечная мечта человечества о рае — идеальном месте, где человек и природа не только сосуществуют в гармоничном взаимодействии, но и взаимно одухотворяют и облагораживают друг друга.

Саму программу развития эколого-экономического региона в Республике Алтай представил помощник первого заместителя председателя республиканского правительства Олег Рогачевский. По его словам, первая задача, которая была поставлена новым составом правительства Республики Алтай, приступившего к работе в сентябре 2014 года — разработать программу развития региона с учетом глобальных и национальных вызовов современности, принимая во внимание специфические особенности, ресурсы и проблемы региона. Такая программа была создана.

«У нас есть рекомендации Общественной палаты Российской Федерации по некоторым элементам этой программы, особенно в части сохранения культурного и сакрального наследия. У нас создана площадка научная и дискуссионная на базе природного парка «Уч-Энмек». Это ноосферный институт, который уже сейчас ведет активную работу», — рассказал Рогачевский.

Он также сообщил о создании рабочей группы по организации и проведению ме-

роприятий общественного контроля при реализации проекта развития эколого-экономического региона «Алтай» и приоритетном соблюдении законодательства об охране памятников природы и культуры.

Член Общественной палаты России Эдуард Бабрашев, резюмируя в своем выступлении предложения, прозвучавшие в ходе обсуждения, сказал о необходимости не только развивать те элементы традиционного уклада, которые есть, но и восстанавливать некоторые, к сожалению, утраченные или почти исчезнувшие отрасли традиционного для Алтая производства.

Он особо отметил, что экологически чистая мясная и молочная продукция, производимая в районах Горного Алтая, уникальная по потребительским свойствам шерсть тонкорунных овец, чистая вода с естественной минерализацией — все это необходимо для обеспечения здоровья современного человека.

Много внимания участники дискуссии уделили гуманитарным вопросам, в частности, — обсуждению приоритетных направлений воспитательной и образовательной работы, международному обмену опытом с уже действующими этно-экологическими проектами, сообщает пресс-служба Палаты.

Как уже сообщали «Новости Горного Алтая», в этом году по поручению премьер-министра Дмитрия Медведева в правительстве республики была создана рабочая группа, которая подготовила проект федерального закона, регулирующего деятельность ЭЭР «Алтай». Этим законопроектом предусмотрено несколько видов льгот, в том числе налоговых, таможенных и миграционных. Точный перечень льгот будет устанавливаться подзаконными актами российского правительства. Предполагается, что законопроект в качестве законодательной инициативы в Госдуму внесет Госсобрание Республики Алтай. Пока документ не рассмотрен.

Праздник Эл Ойын включен в Национальный календарь событий России

Межрегиональный праздник алтайского народа Эл Ойын получил статус Национального события 2016 года. Участие Республики Алтай в данном проекте позволит привлечь больше гостей в Горный Алтай, где они могут принять участие, как в соревнованиях, так и в фестивалях, праздниках и приобщиться к самобытной культуре народов региона, считают власти.

Портал события-туризм.рф объединяет информацию о мероприятиях, проходящих во всех регионах страны и представляет собой не просто путеводитель или базу данных, а полноценную систему обратной связи между организаторами

событий, туристскими компаниями и путешественниками, своеобразный «Что? Где? Когда?» в туризме, отмечает Минэкономки.

Вся собранная в рамках проекта информация будет передаваться для распространения на зарубежных туристических рынках через созданные по инициативе Ростуризма офисы Visit Russia. Проект «Национальный календарь событий России» является важным инструментом в продвижении событийного туризма, считают его инициаторы.

Министерство экономического развития и туризма Республики Алтай предложило ряд мероприятий событийного

Иван Белеков встретился с гендиректором ЮНЕСКО

В ходе IV Санкт-Петербургского Международного культурного форума, посвященного 70-летию ЮНЕСКО, спикер Госсовета Республики Алтай Иван Белеков провел рабочую встречу с генеральным директором ЮНЕСКО Ириной Боковой. Об этом сообщает пресс-служба Эл Курултая.

В ходе встречи обсуждались вопросы сохранения культурного и природного наследия человечества. Собеседники сошлись во мнении, что сегодня культурное наследие испытывает негативное воздействие как от экономических процессов, так и потребительского отношения к ним людей. В тоже время Генеральный директор ЮНЕСКО выразила удовлетворение по поводу сохранности и эффективности управления пятью объектами Всемирного наследия в Республике Алтай. Две инспекции, которые прошли в сентябре 2007 года и в мае 2012 года, дали положительную оценку сохранности объектов Всемирного наследия,

сказала Бокова. Она также коснулась международной обстановки, которая, по ее мнению, остается крайне неспокойной. В этой ситуации, считает руководитель международной организации, задача общественности заключается не только в том, чтобы поддерживать культуру всеми силами, но и сделать ее эффективным фактором устойчивого развития. Ирина Бокова согласилась со спикером, что в основе ответов, которые мы должны дать на вызовы времени, должны быть гуманистические ценности — терпимость, культурное разнообразие, диалог культур. Только при таком подходе мы сможем сохранить баланс между соблюдением экономических интересов, совершенствованием инфраструктуры и сохранением уникального природного наследия. Она сообщила, что предложение о включении в Список памятников нематериального наследия горлового пения «кай» находится в стадии решения.

Владимир Кончев успешно выступил на Международном конкурсе дирижеров в Казахстане

В Казахстане состоялся Международный конкурс дирижеров. 13 виртуозов из Монголии, Казахстана, Китая и России продемонстрировали свои программы. Россияно на конкурсе представлял художественный руководитель государственного оркестра Республики Алтай Владимир Кончев. Вместе с Владимиром Кончевым выступил и музыкант Добрыня Сатин. Они исполнили попури на темы тради-

ционных алтайских мелодий. В рамках конкурса прошли мастер-классы, а также конкурс молодых дирижеров, куда Владимир Кончев был приглашен в качестве жюри. По итогам двухдневного фестиваля представитель Республики Алтай вошел в тройку лидеров. Впереди у победителей и призеров конкурса гастрольное турне, сообщает ГТРК «Горный Алтай».

По материалам страницы «Новости Горного Алтая» <http://www.gorno-altaisk.info/>

Рекордное количество мяса продали на сельхозярмарке



Традиционная сельскохозяйственная ярмарка, в которой приняли участие все муниципальные образования Республики Алтай, прошла на центральной площади Горно-Алтайска в минувшую субботу. На ней было реализовано продукции на сумму более 23,5 млн рублей, в том числе сельхозпродукции — на 17,5 млн рублей. Участникам ярмарки в этот раз удалось продать рекордное количество мяса — 35,5 тонны, тогда как в декабре прошлого года продали 29,4 тонны, а в ноябре 2015 года — 27 тонн. В том числе говядины продано 13 тонн, баранины — 11 тонн, свинины — 7,9 тонны, конины — 1,5 тонны, маральтины — 100 кг, сарлычатины — 1,4 тонны, козлятины — 600 кг. Также продано 400 кг сычужных сыров, 800 кг меда, 600 кг сливочного масла, сообщает пресс-служба

правительства региона.

Большой интерес у покупателей вызвала молочная продукция (молоко, сметана, творог, сыры). Предприятия — переработчики сельхозпродукции реализовывали мясные полуфабрикаты, колбасные изделия, сыры, масло сливочное. Традиционно на ярмарке были представлены изделия из овечьей шерсти и пуха.

Интерес покупателей вызвали и бондарные изделия из Турочакского района. Также в ярмарке приняли участие товаропроизводители и оптовые предприятия Алтайского края, Новосибирской и Кемеровской областей, которые представили жителям города мясо кур, уток и индейки, мясные деликатесы из птицы, текстильные товары, постельное белье, чулочно-носочные, трикотажные изделия, швейные изделия, детские товары, сувенирную продукцию и обувь. В преддверии Нового года предприятия «Майма лес» и «Турочак лес» продавали новогодние елки по социальным ценам.

Министерство культуры совместно с Минэкономразвития региона организовали для детей поздравление от Деда Мороза и Снегурочки. Администрация Горно-Алтайска организовала для пенсионеров бесплатную доставку приобретенного товара до места их проживания.

600 залпов за 30 минут: Ярмарка салютов пройдет в Горно-Алтайске



В преддверии новогодних праздников в столице Республики Алтай — городе Горно-Алтайске пройдет красочное, зрелищное и незабываемое шоу — Ярмарка салютов. Она начнется 27 декабря в 18:00. Будет произведено более 600 выстрелов, показательный запуск пиротехники прод-

лится 30 минут. Организатор ярмарки — магазин «Русский фейерверк», расположенный по адресу ул. Чорос-Гуркина, 121/3 (район Мебельной фабрики). Именно около него и пройдет это зрелищное мероприятие.

Магазин «Русский фейерверк» предоставит скидки до 50% всем гостям ярмарки, которые решат приобрести фейерверки и салюты для своих праздников. Каждому покупателю подарят бенгальские свечи. Гостей ярмарки также ждут горячий чай, шашлык, сладкая вата, конкурсы с розыгрышами призов. Приходите, не пожалеете!

Анастасия Муталенко пойдет в Госдуму от Республики Алтай

Заместитель руководителя проекта Общероссийского народного фронта «Зачестные закупки» Анастасия Муталенко может быть выдвинута кандидатом в депутаты Госдумы по округу в Республике Алтай. Основной упор в ее предвыборной кампании будет сделан на критику местных властей за неудачи, связанные со строительством искусственного озера в «Долине Алтая», утверждает источник «Новостей Горного Алтая» в ОНФ.

Отметим, Муталенко в последнее время много внимания уделила Республике Алтай. Она неоднократно посещала регион, в том числе в компании блогеров, которые изучали ход создания особых экономических зон в России. 29 октября она провела круглый стол в Горно-Алтайске, на котором обсуждалось развитие особой экономической зоны «Долина Алтая».

На встрече президента Владимира Путина с активом Народного фронта 28 ноября она рассказала о протекающем озере в «Долине Алтая», и ее рассказ неоднократно транслировался на центральных телеканалах. Большое внимание уделено Анастасии Муталенко и в специальном репортаже «Яма», который был показан на минувших выходных по каналу «Россия 24».

Как утверждает наш источник в структурах ОНФ Сибирского федерального округа, делается это неспроста. «Мы не исключаем, что кандидатом в Госдуму от Республики Алтай по одномандатному округу будет Анастасия Муталенко, хотя сейчас рассматриваются и другие варианты, выберем оптимальный». Источник утверждает, что известность Муталенко, ее «мелькание» в телескане около президента, работа по «беспроигрышной» теме с озером в целом со слоганом «Выведем на чистую воду» уже создали ей положительный имидж: «Вы почитайте комментарии в интернете, пообщайтесь с людьми — многие говорят, что именно такие, как она, должны быть в Госдуме, а некоторые даже предлагают назначить ее премьер-министром». «Да и внешность



не подкачала», — добавил собеседник.

Добавим, что на просьбу корреспондента «Новостей Горного Алтая» прокомментировать ситуацию с возможным выдвижением в Госдуму по одномандатному округу в Республике Алтай Анастасия Муталенко не ответила. Анастасии Муталенко 31 год. О ее деятельности до того, как ОНФ начал раскрывать проект по расследованию нарушений при строительстве особых экономических зон, широкой общественности ничего не известно.

Считается, что «Общероссийский народный фронт», созданный по инициативе Владимира Путина в 2011 году, будет одним из основных действующих игроков в парламентской кампании 2016 года. По мнению экспертов, это один из способов сохранить в нижней палате парламента провластное большинство. Активистам ОНФ, приводят мнение политолога Андрей Макаркина «Новые известия», будет разрешено активнее критиковать чиновников, перехватывать лозунги оппозиции, но при этом в любом случае они должны ориентироваться на Кремль.

В данном разделе предусмотрены расходы в 2016 году на развитие уличного освещения благоустройство в населенных пунктах Турочакского сельского поселения в рамках подпрограммы «Устойчивое развитие систем жизнеобеспечения» муниципальной программы «Комплексное развитие территории Турочакского поселения на 2015-2018 годы».

Расходы по разделу «Культура и кинематография» проектом бюджета предусмотрены расходы на 2016г. в сумме 30 тыс. рублей;

Расходы по разделу предусматривается направить на реализацию муниципальной программы «Комплексное развитие территории Турочакского сельского поселения» в рамках подпрограммы «Развитие социально - культурной сферы» на обеспечение деятельности учреждений в сфере культуры - досугово-обслуживания населения и содержание СДК на 2016 год. Доля расходов по указанному разделу в общем объеме расходов бюджета поселения на 2016 год составит 0,4%.

Расходы по разделу «Физическая культура и спорт» на 2016 год запланировано на развитие физической культуры и спорта 165,9 тыс. рублей

В данном разделе расходы распределены по подразделам «Физическая культура» на 2016 год в сумме 165,9 тыс. рублей.

Экспертиза проекта бюджета на 2016 год показала соответствие ведомственной структуры бюджета распределению бюджетных ассигнований по разделам и подразделам классификации расходов, распределению бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам и не программным направлениям деятельности), группам видов расходов классификации расходов бюджетов и имеющимся приложениям.

Муниципальные программы.

Все расходы бюджета муниципального образования «Турочакское сельское поселение» в 2016 году запланированы в одной муниципальной программы «Комплексное развитие территории Турочакского сельского поселения» в рамках подпрограммы «Устойчивое развитие систем жизнеобеспечения» и подпрограммы «Развитие социально-культурной сферы».

Доля финансирования Муниципальных программ от общего объема расходов составляет в 2016 году 18,2%,

Проектом предусмотрено отсутствие дефицита бюджета на 2016 год.

Привлечение заемных средств и предоставление муниципальных гарантий администрацией Турочакского сельского поселения в 2016 году не планируется.

Выводы и предложения

По результатам экспертизы проекта бюджета Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Турочакский район» установлена достоверность параметров проекта бюджета.

Проект бюджета может быть принят к рассмотрению сельским Советом депутатов муниципального образования Турочакского сельского поселения Турочакского района Республики Алтай.

*Председатель КРК
В.В.Алексенцев*

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Коллектив государственного учреждения – Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Турочакском районе РА выражает искренние соболезнования родным и близким в связи со смертью **Белякова Сергея Ильича.**

Ваша утрата невосполнима. Скорбим вместе с Вами.

Республика Алтай Турочакский район
Сельская администрация Артыбашского сельского поселения

Постановление

от 21 декабря 2015 г.

№ 135

О проведении торгов по продаже права аренды земельного участка

В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, Постановлением Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2002 г. № 808 "Об организации и проведении торгов по продаже находящихся в государственной или муниципальной собственности земельных участков или права на заключение договоров аренды таких земельных участков",

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Провести торги в форме аукциона по продаже права аренды земельного участка, местоположение: Республика Алтай, Турочакский район, с.Артыбаш ул.Телецкая 22б кадастровый номер: 04:03:090401:529
2. Утвердить документацию по проведению торгов согласно приложению № 1 к настоящему Постановлению.
3. Сельской Администрации Артыбашского сельского поселения выступить организатором торгов.
4. Контроль над исполнением настоящего Постановления оставляю за собой.

Глава Артыбашского сельского поселения

А.Ю.Семухин

*Приложение № 1
к Постановлению Сельской Администрации
Артыбашского сельского поселения от 21 декабря 2015 г. № 135*

АУКЦИОННАЯ ДОКУМЕНТАЦИЯ

1. Сельской Администрацией Артыбашского сельского поселения принято решение о проведении торгов в форме аукциона по продаже права аренды земельного участка :
Лот № 1
- площадь: 101 кв.м.;
- местоположение: Республика Алтай, Турочакский район, с.Артыбаш, ул.Телецкая,22б
- кадастровый номер: 04:03:090401:529
- обременения: нет;
- категория земель: земли населенных пунктов
- разрешенное использование: строительство причала для маломерных судов
- вид права – право аренды
Начальная цена составляет 2 103 (Две тысячи сто три рубля) рубля, размер задатка: 100 % от начальной цены – 2 103 рублей, шаг аукциона – 105 рубля.

2. Организатор торгов: Сельская администрация Артыбашского сельского поселения Турочакского района Республики Алтай.
3. Форма торгов: аукцион.
4. Дата, время и порядок осмотра земельного участка на местности согласовывается дополнительно заинтересованными лицами с Организатором торгов в рабочие дни с даты публикации настоящего извещения с 8.30 до 16.00 по местному времени по адресу: Республика Алтай, Турочакский район, село Иогач, улица Центральная, 1, Сельская администрация Артыбашского сельского поселения.

5. С параметрами разрешенного строительства объектов капитального строительства, техническими условиями подключения такого объекта к сетям инженерно-технического обеспечения, информацией о плате за подключение, проектом договора по продаже права аренды земельного участка можно ознакомиться в рабочие дни с даты публикации настоящего извещения с 8.30 до 16.00 ч. по местному времени по адресу: Республика Алтай, Турочакский район, село Иогач, улица Центральная, 1, Сельская администрация Артыбашского сельского поселения.

6. Для участия в торгах претендент представляет организатору торгов (лично или через своего представителя) в установленной в извещении заявку по форме, утверждаемой организатором торгов, платежный документ с отметкой банка плательщика об исполнении, для подтверждения перечисления претендентом установленной в извещении суммы. Заявка и опись представленных документов составляются в 2 экземплярах, один из кото-

рых остается у организатора торгов, другой - у претендента.
Один претендент имеет право подать только одну заявку на участие в торгах.
При подаче заявки физическое лицо предъявляет документ, удостоверяющий личность. В случае подачи заявки представителем претендента предъявляется доверенность.
Юридическое лицо дополнительно прилагает к заявке нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации юридического лица, а также выписку из решения уполномоченного органа юридического лица о совершении сделки (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент).
7. Критерий выявления победителя торгов: наивысшая цена за право аренды земельного участка
8. Реквизиты для перечисления задатка: ИНН 0407006905 КПП 041101001 УФК по Республике Алтай («Артыбашская сельская администрация») Р/сч 40302810900003000063 Л/сч 05773002300 Банк получателя ГРКЦ НБ РЕСП.АЛТАЙ БАНКА РОССИИ БИК 048405001
Наименование платежа: задаток от начальной цены права аренды земельного участка, местоположение:

9. Заявки на участие в торгах принимаются по адресу: Республика Алтай, Турочакский район, село Иогач, улица Центральная, 1, Сельская администрация Артыбашского сельского поселения, в рабочие дни с 8.30 до 16.00 по местному времени с 23 декабря 2015 года. Прием заявок на участие в торгах прекращается 22 января 2016 г. в 16 часов 00 минут.
10. Торги проводятся в 10 часов 00 минут местного времени 26 января 2016 года по адресу: Республика Алтай, Турочакский район, село Иогач, улица Центральная, 1, Сельская администрация Артыбашского сельского поселения.
11. Предложенный договор по продаже права аренды земельного участка подлежит заключению в срок не позднее 5 дней со дня подписания протокола о результатах торгов.
12. Организатор торгов вправе принять решение об отказе от проведения торгов в срок не позднее, чем за 3 дня до начала проведения торгов.

РЕШЕНИЕ

от 17.12.2015 г.

№ 45 - 1

село Майск

О внесении изменения в Решение №44 - 2 от 12.11.2015г. «Об утверждении на территории МО «Майское сельское поселение» налога на имущество физических лиц на 2016 год»

РЕШИЛ:

Пункт 3 налоговые ставки по налогу изменить и изложить в следующей редакции:
3.1 Установить налоговые ставки по налогу свыше 500 000 рублей — 0,3 процента включительно.
3.2 Налоговые ставки в отношении объектов налогообложения, включенных в перечень, определяемый в соответствии с пунктом 7 статьи 378/2 Кодекса, в отношении объектов налогообложения, предусмотренных абзацем 2 пункта 10 статьи 378/2 Кодекса, устанавливаются исходя из их кадастровой стоимости в размере 0,5 процента.

2. Настоящее Решение вступает в силу после его официального опубликования, но не ранее 1 января 2016 года.

*Глава Майского сельского поселения
В.П. Курусканова*

Полицейский Дед Мороз объявляет конкурс на лучшее письмо о добрых делах

С 22 декабря в Республике Алтай стартовала всероссийская благотворительная акция МВД России «Полицейский Дед Мороз».

В рамках акции сотрудники органов внутренних дел посетят учащиеся образовательных учреждений и семьи, попавшие в сложные жизненные ситуации. Полицейские поздравят детей с новогодними праздниками, вручат подарки и напомним о правилах поведения дома, в учебных заведениях, а также на улицах и дорогах.

Юных жителей региона приглашают принять участие в конкурсе писем Полицейскому Деду Морозу, в которых нужно рассказать о добрых делах, совершенных в уходящем 2015 году. За самое интересное и откровенное письмо о своих достижениях и успехах, а также пожеланиях к Новому году, победителя конкурса ждет подарок.

Все поступившие письма будут размещены на Интернет-сайте МВД по Республике Алтай, в новой рубрике «Форум добрых дел». Лучшие работы будут направлены для размещения на страницах ведомственных средств массовой информации МВД России.

Письма для Полицейского Деда Мороза необходимо направлять на адрес электронной почты - giosmvd-ra@mail.ru, в срок до 5 января 2016 года. В теме письма просим делать пометку – Письмо Полицейскому Деду Морозу.

*Пресс-служба МВД
по Республике Алтай*

ООО «Теплострой Алтай» сообщает следующую информацию об утверждении тарифов на тепловую энергию, отпускаемую котельными ООО «Теплострой Алтай» на 2015-2016 годы.

В соответствии с приказом Комитета по тарифам Республики Алтай №48/1 от 24 ноября 2015г.

1.тарифы для населения составят с 01.07.2015 по 31.06.2016гг.- 1954,51 руб/Гкал, с 01.07.2016 по 31.12.2016гг. – 2024,68 руб/Гкал

2.для потребителей по схеме подключения к котельной №1, с. Турочак, ул. ул. Рабочая,31Б с 01.07.2015 по 31.12.2016гг.- 2486,42 руб/Гкал

3.для потребителей по схеме подключения к котельной №11, с. Турочак, ул. Набережная,1А с 01.07.2015 по 31.12.2016гг.- 2147,38 руб/Гкал

4.для потребителей по схеме подключения к котельной № 2, с. Иогач, ул. Центральная, 12Б; котельной № 3, с. Кебезень, ул.Центральная,33; филиал котельной № 3, с. Тулой; котельной № 4, с. Дмитриевка, ул. Морозова ,88; котельной № 5, с.Озеро-Куреево, ул. Центральная,18; котельной № 6, с.Курмач-Байгол, ул.Центральная,21; котельной № 7, с. Тондошка, ул.Центральная, 17А; котельной № 8, с. Турочак ул. Зеленая, 14/1; котельной № 9, с. Турочак, ул. Тельмана,18; котельной № 10, с. Турочак, ул. Советская, 138 пом.1 с 01.07.2015 по 31.12.2016гг.- 5298,57 руб/Гкал

Адрес теплоснабжающей организации - ООО «Теплострой Алтай»: 649140, Республика Алтай, Турочакский район, с. Турочак, ул. Советская, 46, 2-й этаж. Телефон для справок: 8-388-43-22-7-46.

Страшная сказка



Девятнадцатого декабря педагоги Турочакского Центра детского творчества, совместно с родителями облагородили территорию ЦДТ, сделав из снега снежные фигуры, раскрасили их яркими красками – подарив тем самым сказку детям.

Каково было их потрясение, когда они увидели, что сказочные фигуры разрушены неизвестно кем и зачем, простояв всего несколько часов.

Хочется спросить: кому помешали новогодние украшения? Жалко не только свое время и труд, жалко тех, кто может так легко разрушить, то чего не создавал. Печально, что такие хулиганские действия берутся за правила, повторяясь из года в год...

Собственная информация

